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Aanwezig:  Els Nederlof, Saskia Meijer, Karina Meister, Bart Overbeeke, Henny Heldens, Roel Luijenburg, Wil Erents – de Brave;
Diane Elshout (MAP) Eelke Braaksma (Stadgenoot) Eilbron Varda, Rik Quint (stadsdeel Oost), Lirika Bunjacu (Boost) Joke Soolsma, Jeannette Reurslag, (participatiemedewerker Dynamo)

Afgemeld: Lieke Thesingh, Henriette Gordeau

Opening en mededelingen
Els opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom. De twee onbekenden stellen zich voor: 

Jeannette Reurslag is de opvolger van Joke voor het Platform, ze is eerder voor haar ingevallen in de Kraaipan. Ze is bereikbaar onder jreurslag@dynamo-amsterdam.nl, en via 06 479 63 962. 

Rik Quint is projectleider jeugd en veiligheid van stadsdeel Oost, hij komt kennismaken met het Platform. 

Na de zomer zijn alle oranje lampen in de lantaarnpalen vervangen. De buurt baadt dan in warm ledlicht.

In het nieuwe college akkoord is opgenomen dat er meer ruimte komt voor kunst en cultuur. Ze doen dat door het schrappen van de leges voor kleinschalige evenementen. De vergunningsplicht verandert in een meldingsplicht. Dat is goed nieuws, maar misschien schuilt een in de kleine lettertjes een addertje in het gras. 

Het project voor de aanpak Middenweg en Linnaeusstraat wordt uitgesteld. Dit komt door keuzes van de nieuwe gemeenteraad, die vooral kostenbesparend wil werken. Wel wordt de tramrails op de hoek Wijttenbachtstraat en Linnaeusstraat aangepakt. Het is onduidelijk wat er met de Oeterwalerbrug gaat gebeuren. Jasper Hink, de projectleider neemt contact op als er nieuwe ontwikkelingen zijn. We vinden het jammer, het was erg leuk om er aan mee te werken. 

Dit is de laatste vergadering die Joke bijwoont. Zij werkt nog twee weken, heeft tot oktober verlof en gaat daarna met vervroegd pensioen. In afwachting van een aantal ontwikkelingen in het werkveld is haar takenpakket, tegen haar wens is, opgeknipt. Jeannette houdt zich bezig met de Kraaipan en het Platform, Yousry Saad coördineert het Bikohuis. 1 augustus treedt een nieuwe participatiemedewerker in dienst. Joke heeft met veel plezier in de buurt gewerkt. Het allerleukste vond ze het werken in het Veiligheidssteunpunt. Toen dat ophield te bestaan, werd het door buurtbewoners gekraakt zodat er een bewonerspunt in gevestigd kon worden. 
Namens het Platform overhandigt Els een cadeau. Dank voor alles wat Joke voor de buurt heeft gedaan. Haar kennis zal gemist gaan worden. 

Eilbron heeft contact gehad met de nieuwe medewerkers van de corporaties. Hij heeft hun gegevens aan het Platform gemaild. 

De wijkagenten zijn moeilijk bereikbaar. Gerhard blijkt op vakantie te zijn, Dolf is ziek thuis. Het is wel belangrijk te melden als er dingen spelen. De contactgegevens van Tim worden doorgespeeld: hij overziet de regio en het is gemakkelijker contact met hem te krijgen. 
Notulen 19 april      
Pagina 1: Op het feestje van Erika waren nul buren aanwezig. In de omgeving is wel een bericht verspreid. Het is zaak na te denken over hoe mensen bereikt kunnen worden met informatie over dit soort bijeenkomsten. 

Pagina 2: Is het een idee een van de Gouden mannen uit te nodigen om iets te vertellen over het project? Jeannette vraagt of een deelnemer uit de Transvaalbuurt beschikbaar is. 

Pagina 3: Naar aanleiding van een bijeenkomst voor vrijwilligers en professionals over ongewenst – onbegrepen – gedrag meldt Els dat de GGZ een aantal bijeenkomsten wil organiseren. Voor het Platform is het van belang om te kijken of het daarbij aan kan sluiten. De bijeenkomst ging over de vraag hoe je je moet opstellen als iemand zich anders gedraagt. Eelke brengt Els in contact met Ronald van de afdeling overlast en zorg van Stadgenoot. 

Voor het oprichten van een bewonerscommissie moeten 25 woningen (adressen) bij de renovatie betrokken zijn, niet bewoners. Eelke herkende zich niet in het verhaal, Stadgenoot wil graag contact met de bewoners bij renovaties. Het betrof een project van Eigen Haard. 

Beide jeu de boules banen blijven liggen als gevolg van de actie. Noud heeft een mail – niet dwingend, wel helder – naar de ambtenaren en Rich Vermin gestuurd. Door ziekte heeft Rick de bijeenkomst via zoom bijgewoond. De mensen van de caravan en de jeu de boulers waren erbij aanwezig. De conclusie mag luiden dat de benadering van de ambtenaren en de politiek een goede combinatie is als er een patstelling is. 

Pagina 4: Diane, Saskia, Henny, Jeannette willen meehelpen in februari een initiatievendag te organiseren. Eilbron kijkt wat hij kan doen, Roel is achtervang. De initiatievendag werd georganiseerd door stadsdeel, Dynamo, MAP en Platform. De dag is gericht op actieve bewoners, die presenteren zich daar en geven aan wat ze nodig hebben. De gymzaal van Boost is beschikbaar, eventueel kan het ook in de Frankendaelschool. Eilbron geeft de contactgegevens van de nieuwe directeur door aan Els. 
Het is tof dat mensen weer gezien worden en zich gesteund weten, corona heeft het contact tussen mensen nogal losgezongen. 

Saskia heeft een groot archief van het Platform, maar niet digitaal. Het is zaak na te denken hoe het archief uit te zoeken. 

Mededelingen van de diverse actieve buurtinitiatieven
Bewoners, en bewonersorganisaties 
Het Platform heeft een accordeonist uitgenodigd om te komen spelen op de door Wij van de wijk georganiseerde rommelmarkt van 9 juli op het Krugerplein. 
De aanvraag van Annelies in het kader van Oost begroot is goedgekeurd. 

Het Platform heeft een kleine bijdrage geleverd aan de groengroep op het Krugerplein: een emmer met schepjes, een snoeimes en ander handig gereedschap. De groep uit de Luthulistraat heeft een gieter geschonken. De groengroep bestaat uit 10 mensen die onler leiding van Bas en Wendy van de Krugerkramer het groen op en rond het plein onderhouden. 

Steve Bikoplein: Het feest was heel leuk, met speciale dank aan Jolanda, die het zo snel georganiseerd heeft. Het was mooi weer, best druk en de band was fantastisch. Jong en oud trommelde mee, het liep uit op een gezellig dansfeest. Tugela 85 heeft voor veel faciliteiten gezorgd, winkeliers hebben veel gedoneerd. 
Het is veiliger geworden rond het plein, kinderen kunnen niet ongehinderd de straat op rennen. 

Rik Jansen is de bewoner die met een groep bewoners de Tugelatuin beheert. Er komt een nieuw medebeheercontract met het stadsdeel. De groep heeft nieuwe ideeën. In overleg met het stadsdeel wordt gekeken hoe die uitgevoerd kunnen worden, waarschijnlijk via een aanvraag bij Oost begroot. 
De GGD heeft de groep een compliment gegeven over de aanpak van de rattenoverlast. Een bewoner heeft een rattenproof prullenbak neergezet, de groep wil de versleten houten bakken vervangen door betonnen bloembakken. 

4 mei comité: Het was een goede 4 mei herdenking. Het was druk, er waren veel nieuwe mensen aanwezig, ook ouders met jonge kinderen. Stadgenoot heeft bloemen bij de Davidster en het monument gelegd. Naast Stadgenoot heeft Ymere deze keer meegelopen met de stille tocht.
Het Platform heeft nooit een rekening gekregen voor de krans. Er is wat onduidelijkheid over de betalingen. Dit wordt uitgezocht. 


Organisaties (maatschappelijk, cultureel, woningcorporaties)
Stadgenoot gaat de Transvaaltuin, de binnentuin van het blok tussen Transvaalkade en Transvaalstraat renoveren. De stormschade wordt hersteld, het onderhoud wordt gedaan. In 2022 wordt het basisplan met de bewoners besproken, in 2023 wordt het uitgevoerd. De privétuintjes in de Transvaalstraat worden iets groter, maar de binnentuin blijft een kijktuin. 

Wil heeft een brief naar de gemeente gestuurd over de container die de nieuwe bewoner van 91 voor  zijn deu heeft staan. Behalve een ontvangstbevestiging heeft ze niets gehoord. Bovendien is het een stuk onrustiger aan de kade door de vele bootjes en surfplanken. Ook daar wordt niet tegen opgetreden. Eilbron geeft het advies nog eens contact op te nemen met de gemeente. 

Eilbron heeft de nieuwe bedrijfsleider van de AH gesproken, Hij is erg enthousiast, wil graag bewonersinitiatieven ondersteunen. 

Na de zomer komt in de voormalige Kraanvogel een islamitische basisschool. De directe omgeving is geïnformeerd daarover. 

Het groot onderhoud aan de Kraaipanstraat verloopt, op zijn zachtst gezegd, schoorvoetend. Het gaat moeizaam. Het projectteam heeft een tekort aan aannemers, daarover is niet gecommuniceerd met de bewoners. De beoners worden nog wel geïnformeerd. 
Het Platform is van mening dat een dergelijk project pas uitgevoerd kan (en moet) worden als er genoeg mensen zijn om het uit te voeren. Bovendien was er geen kapvergunning aangevraagd, wat voor oponthoud zorgde. 
Overigens vinden de kinderen de opengebroken straat prachtig. 

MAP
De caravan is hele zomer open. Er komt geen grote culturele zaterdag, wel worden workshops georganiseerd. Door de reuring op het plein is er meer verbinding tussen de jeu de boulers en caravanmedewerkers.  


Tugela 85
Sounds of the East, het project waar Tugela 85 kunstenaars samenwerken met muzikanten uit de buurt, vondt plaats op 16 juli in het Oosterpark bij de buurtcamping, van 15.30 tot 18.00 uur. 

De tekenworkshop van Karien van Assendelft vindt plaats op woensdag 29 juni, van 13.40 tot 14.30 uur. Er is kippensoep! 

De danslessen die in samenwerking met de Rode Loper op school, de cultuurcoach en de Kaap georganiseerd worden, gaan na de zomer door. Dansers zijn welkom! 

Het project Samenleven en erbij horen, een voorstelling en een gesprek, wordt door de hele stad voortgezet. Op 9 en 10 juli op het Holendrechtplein in Zuid Oost. Na de vakantie zien we weer verder. 

Stadsdeel
In de tweede ronde van Oost zijn veel projecten uit de Transvaalbuurt goedgekeurd. Het is nog niet bekend of Oost begroot voortgezet wordt; er volgt een evaluatie, daarna wordt een besluit genomen. 
In het kader van Amsterdam 750 jaar is er gelegenheid om geld aan te vragen om voor initiatieven van bewonersgroepen. Er zijn bedragen van 5000, 10.000, 30.000 en 50.000 euro beschikbaar. 

Er volgt een korte pauze. 

Zwerfafval: Wat kun je als bewoner zelf doen?
Na de aanwezigheid van mensen van de Reiniging in de vorige vergadering ontstond de behoefte eens te onderzoeken wat bewoners zelf kunnen doen om de hoeveelheid zwerfafval te verminderen. Saskia houdt al 20 jaar de omgeving van haar huis schoon. Als ze troep zag, ging ze aan de slag. Het gaat om de Transvaalkade, het stuk van de Hofmeyerstraat tot aan de brug en een smal stuk van het President Steynplantsoen. 
Overal lag zwerfafval; de eerste keer was een pedaalemmerzak na drie minuten vol, ze schakelde al snel over op vuilniszakken. Haar ervaring: de hoeveelheid afval wordt minder. Waar het schoon is, blijft het langer schoon. Een buurvrouw is inmiddels ook begonnen met het schoonhouden van de straat. 
De permanente aanvoer van afval maakt het wel eens frustrerend, vooral als het mooi weer is. Het is voornamelijk gemakzucht: ook als er een vuilnisbak in de buurt is, gooien mensen afval op straat of in de plantenbak. Misschien is het een idee een ludieke campagne te starten.
Soms zeggen mensen die haar bezig zien: wat goed dat u dat doet. Vaak is ze getuige van een gek verschijnsel: mensen kijken opzij als ze haar passeren terwijl ze bezig is. Hardlopers springen over de afvalhoop heen. 
Het is niet zo dat de hoeveelheid afval op straat toegenomen is na de invoering van de ondergrondse inzameling. Wel is er na een storm sprake van veel zwerfafval. 

Door corona stond het adoptieproject tijdelijk op een laag pitje. Het bestaat nog steeds: je adopteert een afvallocatie en gooit, als er troep naast staat, die in de bakken. Als het afval te groot is, bel of app je. Binnen een dag is het opgeruimd. Wil je meedoen en een container adopteren : bel of mail Joan Bongsomenggolo, gebiedscoördinator container adoptie Oost, 06 2802 1996, of sis@amsterdam.nl. 

Verbouwingen en verhuizingen geven vaak veel troep, vaak zijn het spullen die nog te gebruiken zijn. Saskia heeft een tuinkabouter, een tafel en een  mand voor haar balkon uit het afval gehaald. . en intact doosje met vier kop en schotels heeft ze aan haar zus gegeven. Mannen t shirts die ze gevonden heeft gebruikt ze voor de workshops bloempotten schilderen. Soms wordt de hele inboedel van iemand die overleden is op straat gegooid. Je kunt de spullen ook naar de kringloop brengen, of de kringloop bellen.  
Sinds het statiegeld op flesjes is ingevoerd, vindt Saskia minder flesjes op straat. Ze kan niet wachten tot het statiegeld op blikjes ingevoerd wordt. 

Rik complimenteert Saskia. Als hij papier weggooit en papier naast de papierbak ziet liggen, gooit hij het erin. Hij spreekt mensen aan die afval laten slingeren, hij hoopt dat ze gaan nadenken. 
Hier en daar is wel een probleem dat er op sommige plekken weinig afvalbakken zijn, ook niet bij de banken waar mensen even kunnen gaan zitten.    
Hoe kun je de mentaliteit veranderen? Op de basisschool worden lessen over afval gegeven. Op IJburg worden schoolkinderen gestimuleerd om  onder begeleiding van ouders plantsoenen schoon te maken. 

Op het Afrikanerplein is een confettikanon gebruikt bij een huwelijk. Plastic vergaat niet. Misschien kan dat aangepakt worden. 

Het valt Roel op dat veel kinderen die op de bankjes in de Hertzogstraat zitten, hun troep wel in de prullenbakken gooien. Vaak zijn afvalbakken vol als ze intensief gebruikt worden. Vogels zijn soms ook de boosdoeners, als het om verspreiding van zwerfafval gaat. 

Tip: de straat gaan vegen als de school uitgaat. Eigenlijk zou elke winkelier elke dag zijn stoep moeten vegen, en een bezem in de winkel moeten hangen. 

Rondvraag
Het Platform zorgt altijd voor taart op Kunstzinnig Transvaal, dat dit jaar op 17 september plaatsvindt. We zoeken mensen die taarten willen bakken. Henny en Saskia geven zich op om mee te helpen. MAP zorgt voor koffie. We zoeken ook mensen die het Platform kunnen promoten. 

Iemand gaat voor oost-online levensverhalen van ouderen schrijven. Hij zoekt ouderen die over hun leven willen vertellen. Henny vraagt haar buurvrouw, misschien is een bezoek aan de koffie ochtend  op maandagochtend in de Kraaipan een idee.  

Karina is bij een bijeenkomst van de Knowledge Mile geweest. Bij het Cygnus gymnasium en het Studenthotel, waar het nogal stenig is, wordt de buurt vergroend. 

Joke dankt iedereen voor de samenwerking en de gezelligheid. Ze komt nog wel eens langs. 

Om 21.38 uur sluit Els de vergadering. Dank voor uw aandacht en inbreng. Prettige vakantie, tot 13 september!

In juli en augustus zijn er geen vergaderingen. 13 september, 1 november en 13 december zijn de volgende vergaderingen. 
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