Verslag van de vergadering van het ParticipatiePlatform Transvaal
13 september 2022

Aanwezig: Saskia Meijer, Els Nederlof, Diana Elshout, Henny Heldens, Wil Erents-deBrave, Astrid Cornet, Lieke Thesingh, Jitske Hallema, Henriette Gordeau, Karina Meister, Tanja Fedorova, Lize van den Heuvel, 
Dolf Dijkstra (buurtagent), Jeannette Reurslag, (Dynamo)

Afmeldingen: Roel Luijnenburg, Paulien Luijnenburg, Anne Schoenmaker

Opening en mededelingen
Els opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom. Een speciaal welkom voor Dolf, die een tijdje uit de roulatie is geweest. Welkom terug. 

Namens het Platform heeft Els een mail naar de stadsdeelcommissie gestuurd, waarin ze haar zorgen uitspreekt over de sluiting van de kantines en douches van de sportclubs. Dit in verband met de hoge energiekosten. Ze vraagt of het stadsdeel niet een bijdrage kan leveren om de energiekosten beheersbaar te houden. 

Er worden bespaartips uitgewisseld: 
· op het moment dat de aardappels, groente of eieren koken, kun je het gas uitzetten en de aardappels in het warme water verder laten garen;
· vaak staat de verwarmingsketel op 800, Als je de ketel op 600 zet, bespaart dat kosten. Let wel op: zet de ketel niet lager dan 600 in verband met legionella besmetting. Het Platform hoopt dat de woningbouwcorporaties dit oppakken. 
· Alles wat  niet vet is kan ook met koud water afgewassen worden. 

Donderdag 15 september is de participatiemarkt in de Muiderkerk, van 12.00 tot 16.00 uur.  

Aanstaande vrijdag wordt in de Kaap een plaquette onthuld met de namen van de Joodse mensen die in en voor de oorlog op die school hebben gezeten. Wil en Saskia zijn er namens het platform bij. 

De klep van de container op de hoek van de De la Reijstraat en de Transvaalkade is naar de straatkant gericht. Omwonenden hebben 14020 gebeld, maar dat heeft niets opgeleverd. Mailen levert vaker een reactie op. Tip: als je ziet dat de container geleegd wordt, spreek de man met de joystick aan. 

Een pand in de Kraaipanstraat staat te koop voor 9 ton, te gek voor woorden.

Tegenover de speeltuin is een pand dichtgespijkerd. Het blijkt te gaan om een woning die gekraakt was en ontruimd is. De kraker, een bekende overlastgever in de buurt, heeft het raam ingegooid. Rochdale gaat de woning opknappen. 

Voor de tweede keer in korte tijd is ingebroken in de caravan. Er is niets meegenomen, wel is het een en ander vernield. De gebruikers gaan borden opgangen dat er voor inbrekers niets te halen is. 

Hans van Sterkenburg, de bewoner van het huis met de kleurrijke tuin in de Transvaalstraat, is overleden. Hij was een verbindende factor in de straat, 
De vrouw die het langst in de Transvaalbuurt woonde, is ook overleden. 


Notulen 28 juni 
Pagina 1: Niet alle oranje lampen in de buurt zijn vervangen. Els heeft Eilbron gevraagd haar op de hoogte te houden, zij neemt contact met hem op. 

Pagina 5: Is het een idee een ludieke campagne te starten om de mentaliteit te veranderen avn mensen die afval op straat gooien? Ideeën daarvoor zijn welkom.
Aanstaande zaterdag is het World clean up day; misschien kan een kunstenaarsactie georganiseerd worden op Kunstzinnig Transvaal dat op dezelfde dag op het Krugerplein georganiseerd wordt. Het is de vraag of een eenmalige actie bijdragt aan een mentaliteitsverandering.  

De renovatie van de Kraaipanstraat verloopt niet schoorvoetend, maar super traag. Mensen komen minder hun huis uit omdat de planken te ver van de voordeur zijn neergelegd. Ze hebben minder contact met de buren. 

Mededelingen van de diverse actieve buurtinitiatieven
De situatie bij het basketbalveldje is onhoudbaar geworden. Iemand slaapt en gebruikt drugs in de bosjes, onlangs moest een bewoner over menselijke uitwerpselen stappen, het bord dat de Japanse duizendknoop aangepakt zou worden is overwoekerd. De bewonerstuintjes aan de kant van de Maritzstraat stinken naar urine. De man die de duizendpoot snoeide, zei dat deze plek wel erg verwaarloosd was. 
Er zijn veel meldingen gedaan, Eilbron is op de hoogte.
Op de vraag waarom het hek in de bosjes aan de Maritzstraat  (aan de kant van de visboer) niet vervangen werd, kwam het antwoord dat de gemeente er niets aan deed. Er wordt niet gesnoeid. 

Ook van gebruikers van de Motuin komen klachten dat en junks in de portieken zitten. Het talud is wel ernstig verwaarloosd, bovendien krioelt het er van de ratten. Als er nu niets aan het talud gedaan wordt, is de buurt weer terug bij af. Verwaarlozing trekt verloedering aan. 

De vraag is wie verantwoordelijk is. Het is jammer dat Eilbron niet aanwezig is. Els heeft hem naar de stand van zaken gevraagd en heeft als antwoord gekregen dat hij het doorgegeven heeft aan de afdeling Overlast en Veiligheid. Diana en Tanja sturen een mail naar Eilbron. Els spreekt Eilbron morgen. Als dat gesprek niets oplevert kan het Platform de stadsdeelcommissie inlichten. 

Dolf ziet de verloedering richting Transvaalbuurt trekken vanaf het Oosterpark. Als de daklozen en zwervers in het Oosterpark een parkverbod krijgen, trekken de de omliggende buurten in. Bij de politie is het bekend dat het basketbalveldje en omgeving verloedert. Er wordt ook weer gedronken. Hij wil het gebied weer graag aanpakken, samen met bewoners en gemeente. Hij gaat Eilbron erop aanspreken. 

Het valt op dat de ene kant van de Tugelaweg goed wordt onderhouden en de andere kant niet. Aan de ene kant zijn veel vrijwilligersgroepen actief, aan de kant van Tugela 85 niet. Mensen die in de sociale woningbouw wonen klagen minder. En het is bekend dat de gemeente reageert op klagers. 

Veel mensen weten niet waar ze meldingen kunnen doen. Is het een idee de woningcorporaties en VvE’s te benaderen, zodat in elk portiek op het mededelingenbord komt te hangen waar men wat kan melden. 

Misschien is het een idee een buurtbrede bijeenkomst te organiseren over dit onderwerp. De vraag is dan wel: wie wil de bijeenkomst organiseren. 



Buurttuin
Jitske biedt Dolf excuses aan voor de meldingen die ze geappt heeft: ze wist niet dat hij ziek was. De buurttuin heeft een slaper gehad; de beheerders hebben de plek natgehouden en de matrassen verwijderd. 
In principe kan de politie daar niet veel aan doen. Dolf kan het wel opnemen in de briefing, zodat collega’s af en toe de tuin controleren. Overlast moet gemeld worden bij de gemeente. 

Het is geen goed idee op in de parken en buurten dixies neer te zetten: mensen gaan daar ook in gebruiken. 

Dynamo
Yousri komt zaterdag bij Kunstzinnig Transvaal op bezoek. 

Naar aanleiding van de hartaanval die een buurman had gekregen wordt gevraagd wat je moet doen in zo’n geval. Is het mogelijk iets te maken met adviezen wat te doen in zo’n geval? Er wonen veel kwetsbare, relatief eenzame mensen in de buurt. 
Het gaat goed met de buurman. 

Er volgt een korte pauze.

Wij van de wijk
Aanstaande zaterdag vindt kunstzinnig Transvaal plaats op het Krugerplein, van 12.00 tot 17.00 uur.   Een muzikant uit de Transvaalstraat zorgt voor de muziek. Het Platform gaat nieuwe mensen werven. Het blijft hopelijk droog. 

Misschien is dit iets om over na te denken. In 2025 bestaat Amsterdam 750 jaar. Bewoners kunnen daar een invulling aan geven. Els heeft een mail gehad van Fatima Essahsah, de coördinator, ze komt zaterdag naar het Krugerplein en gaat spreekuren houden in de buurt. 
Ze is op zoek naar projecten die passen in de thema’s van de viering:
· Het verhaal van Amsterdam: verhalen over bekende en onbekende Amsterdammers;
· De nieuwe kaart: alles over de ontwikkeling van de stadsdeel;
· De stad maken we samen: hoe Amsterdamers zorgen voor de stad.  
De projecten moeten ook relevant zijn na 2025, bijdragen aan nieuwe verbindingen en talentontwikkeling. 

Iemand heeft de vergadering op de nextdoor app gezet. Goed idee. 

Vrijdag 23 september, van 10.00 tot 14.00 uur is het burendag bij Tugela 85. Iedereen is welkom. De daktuin wordt opgeknapt. Daarna is er een lunch en een concert. De gasten krijgen bloembollen mee. 

Wat verder ter tafel komt
Wil is uit de speeltuingroep gestapt. Hetgaat goed, de speeltuin wordt veel gebruikt. Jammer dat het zo’n troep is waar de kinderen in moeten spelen. Melden bij Ibrahim van Dynamo. Was de afspraak niet dat de speeltuin aan het eind van de dag opgeruimd wordt? Ibrahim wordt voor de volgende vergadering uitgenodigd. 

Rondvraag
De plek in de Joubertstraat waar jonge asielzoekers opgevangen worden heeft een goede uitstraling in de buurt. De hele zomer werd er buiten gegeten, er was veel contact met bewoners.

Tanja heeft zich opgegeven voor het initiatief vrouwvriendelijke stad. Ze heeft een rondleiding gegeven aan de onderzoekers naar plekken die ze in haar eentje vermijdt. Xe heeft en nog niets op teruggehoord. 

Het afscheidsinterview met Joke Soolsma staat op oost-online.

Ramon, de initiatiefnemer van Boost, neemt op 29 september afscheid. Vanaf 16.00 uur is er een programma. 

Volgende keer worden de tafels in een ronde vorm neergezet om elkaar beter te kunnen verstaan. 

De buurttuin doet mee aan Sint Maarten! 

Dank voor uw inbreng en aandacht, op 21.12 uur sluit Els de vergadering. 

Volgende vergadering 
1 november 
13 september 
