Verslag Participatie Platform Transvaal
1 november 2022


Aanwezig: Els Nederlof, Saskia Meijer, Bart Overbeeke (Kraaipan Oase en locatie Hofmeyrstraat) Roel Luijnenburg, Lirika Bunjarova (locatiemanager Boost) Eilbron Varda, (gebiedsmakelaar stadsdeel), Carla van Wageningen, Karina Meister, Tanja Fedorova, Lieke Thesingh, Henriëtte Gordeau. Monique Masselink, Titia Vuyk (Pra Muziektheater), Yousry Saad, (Dynamo)

Afwezig: Wil Erents- De Brave, Henny Heldens, MAP


Opening
Els opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom. Ze was aangenaam verrast dat de tafels al in een ronde vorm opgesteld stonden. Dank aan Lirika! Er zijn geen mededelingen. 


Notulen 13 september 2022 
Pagina 1: Els heeft nog geen antwoord gekregen op de mail over het douchen bij sportverenigingen. Een reactie van de afdeling Sport is onderweg. 

Basisschool de Kaap was de eerste school waar een plaquette voor vergeten Joodse scholen is onthuld. In de Tweede Wereldoorlog waren 40 scholen aangewezen waar Joodse kinderen naar toe konden gaan. De aangewezen scholen krijgen een plaquette. De onthulling was indrukwekkend. 
De plaquette op de muur van de Kraaipanschool is er al vanaf getrokken. Meldingen kunnen bij Eilbron gedaan worden. Dynamo werkt aan een oplossing. 

Pagina 2: In de straat maken slapers gebruik van de trappenhuizen, met name bij het kruispunt van de Christiaan de Wetstraat bij de school. Dealers zetten hun auto’s op straat. Het is zaak dit te melden bij Dolf, de wijkagent. 
Aan de achterkant van de Kraaipanschool hangen veel jongeren rond. 

Met betrekking tot de oranje straatverlichting: de onderdelen om de oranje verlichting te vervangen worden besteld. Het duurt 6 maanden voor ze geleverd worden. Circa 3 maanden van dat half jaar zijn om. 
Eilbron meldt dat alle onderdelen onderdelen binnen zijn, op één na. Het streven is dat alle oranje straatverlichting voor 1 januari vervangen is. 

Pagina 3: Kunstzinnig Transvaal was een succes, het was heel druk. De organisatoren hadden geluk met het weer, ten tijde van de markt was het droog. Men heeft veel stukken taart weg kunnen geven. De bedrijfsleider van AH gaf acte de présence. Het was fijn dat Kunstzinnig Transvaal weer georganiseerd kon worden. 

Pagina 4: In de Joubertstraat worden geen asielzoekers opgevangen, maar ongedocumenteerden. De organisatie heet Here to support. 

Ramon, de initiatiefnemer van Boost heeft op 29 september afscheid genomen met een groot feest. Ze heeft de Amsterdam speld gekregen voor haar inzet voor mensen met een vluchtachtergrond.  In  het Parool staat een artikel. 

Mededelingen van de diverse actieve buurtinitiatieven
Basketbalveldje Tugelaweg: Carla heeft regelmatig contact met Tanja over de overlast bij het basketbalveldje. Met Ruben Groen hebben ze een schouw gedaan. Ruben heeft foto’s gemaakt van een aantal knelpunten. 
Kennelijk is er iets fout gegaan bij de overdracht van het stadsdeel naar de centrale stad. Een deel van het talud wordt beheerd door de gemeente en een deel door Pro Rail. De werkzaamheden zijn niet goed op elkaar afgestemd. 
De vraag was om één keer alles radicaal te snoeien en het daarna bij te houden. Vanaf de tunnel naar het basketbalveldje is slechts een strook van 10 meter radicaal gesnoeid. Halverwege de zomer is de strook kort gemaaid, maar het afval is niet opgeruimd. Gevolg: iedereen gooide er zijn vuilnis bij. Het is niet duidelijk of Pantar de uitvoerder was. 

Het talud is ook ecolint. Er is overleg gaande over het beheer ervan. Men probeert tot een goede balans tussen groen en veiligheid te komen. De centrale stad is voor het beleid met betrekking tot de groene ecozone verantwoordelijk. Opgemerkt wordt dat het wel van belang is bewoners daarbij te betrekken. Ruben Groen is de schakel tussen de stad en het stadsdeel. Eilbron geeft de wens van de omwonenden door. 
Het plantsoen wordt 2 keer per jaar gesnoeid. Eilbron zoekt na wie het snoeien uitvoert. 
De hekken bij het plantsoen zijn niet gestolen, ze staan open om het plantsoen te kunnen onderhouden. 

Het is goed dat er overlegd wordt, maar is er wel een acuut probleem met het drugsafval dat meteen opgelost moet worden. Dat probleem wordt door de politie en de afdeling veiligheid aangepakt. 
De Hertzogstraat is niet schoongemaakt. Zwerfafval wordt twee keer per week opgehaald. De werkwijze is wel veranderd: eerst gaat een voorman kijken waar wat nodig is. Op die bevindingen wordt de aanpak gebaseerd. 
Gevraagd wordt of de afdeling schoon ook in het talud kijkt. 

Het is wel belangrijk te blijven melden! Zowel bij 14020 als bij Ruben Groen. Opgemerkt wordt dat meldbereidheid iets anders is dan overlast ervaren. Ook de medewerkers van het stadsdeel geven ongeregeldheden door. Afgesproken wordt dat Ruben Groen zo veel mogelijk bij de bewoners betrokken blijft, en zo nodig op de vergadering uitgenodigd wordt.
Tugela 85 wordt gevraagd of ze meldingen doen! 

Hoe kun je ervoor zorgen dat meer mensen overlast melden? Zijn er tips? Er wonen veel studenten die geen band met de buurt hebben, de meldingsbereidheid is dan niet groot. 

· Vorige vergadering werd geopperd een lijst telefoonnummers op te hangen in de publieksruimtes van wooncomplexen; 
· Een vriendelijker toon aanslaan: je vraagt bewoners hulp;
· Niet iedereen is bereid meldingen over de hele buurt te doen, maar wel over hun stukje buurt.

Afgesproken wordt dat Eilbron, Bart en Yousry hierover gaan brainstormen. 

Het idee wordt geopperd dat het Platform elke drie maanden een buurtschouw houdt? Het zou goed zijn als er als vanouds twee keer per jaar een schouw zou komen, maar wij willen dit als Platform niet organiseren. We doen natuurlijk wel mee! 

Vanuit de Hofmeyrlocatie wordt een inzameling en uitdelen van voedsel georganiseerd. Als het project van start gaat, krijgt iedereen in de buurt een informatiebrief. De bedoeling is de mensen kennismaken met elkaar terwijl ze staan te wachten. In West is een soortgelijk project opgezet dat als voorbeeld dient. Daar is wel een lootjessysteem ingevoerd. 

Is het een idee een klein bedrag te vragen? Bij de caravan wordt een donatie gevraagd, maar er wordt weinig gedoneerd en bovendien wordt er veel koffie gehaald die weggegooid wordt. De caravan worstelt ermee, het moet geen graaicultuur worden. Overwogen wordt thee gratis te schenken en voor koffie een kleine bijdrage te vragen. 
In het speeltuinhuisje op het Albert Wittenbergplein is geëxperimenteerd met de verkoop van koffie, thee en fruit. Er werden redelijke prijzen gevraagd, genoeg om de kosten te dekken. Het experiment is geslaagd. Het idee is door te gaan met het experiment. Met de inkomsten kunnen dan activiteiten bekostigd worden. 

Makkie in Oost 
Vrijwilligers die actief zijn in de buurt en mantelzorgers kunnen Makkies verdienen, een buurtmunt die in buurtwinkels besteed kan worden. Het is ontstaan in de Indische Buurt en wordt nu uitgerold door het hele stadsdeel. Ook mensen die meedoen met buurtinitiatieven komen in aanmerking. De hoeveelheid is afhankelijk van het aantal dagdelen dat je vrijwilliger bent. 
Kijk ook op makkies. 

Kraaipanstraat: In de steeg naar de garages in de Kraaipanstraat wordt een tuintje aangelegd om de wildparkeerders te ontmoedigen. Een hovenier een een veel te hoge offerte ingediend, waarop Karina met de beheerder van Ymere een plan heeft ingediend. Dat plan wordt uitgevoerd.  


Organisaties 
4 mei comité: Binnenkort worden sprekers benaderd voor de kinderherdenking. Deelnemende scholen krijgen een brief of ze volgend jaar weer mee willen doen. 
Misschien is het een idee In mijn buurt te benaderen. Die organiseert gesprekken tussen jonge en oude buurtbewoners over de Tweede Wereldoorlog. 

Pra muziektheater: Monique Masselink is artistiek leider en Titia Vuyk is communicatie- en marketing medewerker van Pra muziektheater. Pra staat voor huis, een plek waar kunstenaars – muziek, dans, spoken word – ontmoetingsplekken organiseren. De projecten zijn bedoeld voor mensen met afstand tot kunst en cultuur. Pra is op zoek naar mensen in Oud Oost en staat altijd open voor ideeën. Pra heeft subsidie gekregen van het Fonds voor Cultuurparticipatie. 
Op korte termijn wil Pra iets organiseren op het Albert Wittenburgplein en twee vrouwengroepen samenbrengen en daarbij een programma ontwikkelen. 

De komende maanden schuift Pra aan bij verschillende vergaderingen in de buurt. Vanaf maart worden vier kennismakingsmiddagen georganiseerd. Bij elke bijeenkomst is een kunstenaar present: een muzikant, verhalenverteller, capoeira danser en andere. De bijeenkomsten resulteren in een aantal presentaties voor de buurt. 
Onlangs is Pra een samenwerking aangegaan met Dynamo (Post Oost). Het idee is te leren van elkaar en met elkaar drempels weg te nemen voor mensen die geen contact hebben met kunst en cultuur. Pra heeft onder andere projecten met ouderen gedaan in de Bron. 

Om aan te geven hoe werving kan werken: Yousry heeft een bijeenkomst bijgewoond waarin een danser vertelde over zijn vlucht. Een grote groep kinderen is enthousiast geraakt. De kinderen die erbij geweest waren, vertelden andere kinderen over hun ervaring. De volgende dag kwamen kinderen aan Yousry vragen waarom zij wel en wij niet erbij mochten zijn. Ook de ouders waren positief. De verhalen zijn herkenbaar, de kinderen kunnen er iets van leren. Jongens hebben gezien dat dans ook stoer kan zijn. Kortom: werven was moeilijk, maar het resultaat was grandioos. 

Tips:
· Misschien is het een idee aan te sluiten bij de caravan;
· In de Kraaipan Oase wordt regelmatig aan kunst gedaan, er wonen veel kunstenaars
· Probeer de activiteiten af te stemmen met andere activiteiten in de buurt;
· Lirika brengt Pra in contact met de programmamanager van Boost.  

21 december is het midwinterfeest op het Krugerplein of Steve Bikoplein. 

Boost: Lirika vraagt of iemand een loodgieter kent, of iemand die sanitair kan repareren. Ze heeft offertes aangevraagd voor het aanpakken van de toiletten boven, maar die zijn niet te betalen. Boost heeft het pand in bruikleen van de gemeente, maar die is niet geneigd in het pand te investeren. De situatie met de toiletten boven is onhoudbaar. 
Er is een budget voor, de mensen die gebruik maken van Boost mogen niet werken. Het werk moet via een factuur betaald worden. 
Op het Afrikanerplein zit een klusjesman, misschien kan hij iets betekenen? 
Een fonds heeft voor Bart geld ingezameld voor een klus. Hij stuurt de gegevens door. 

Stadsdeel: Eilbron gaat met een aantal ondernemers een bijeenkomst organiseren voor alle ondernemers in de Transvaal. Er is een aantal uitdagingen die het hoofd geboden moeten worden. Er zijn veel nieuwe ondernemers bijgekomen. 

Een aantal speelplekken in de buurt wordt vervangen. Met de projectleider gaat Eilbron binnenkort de wensen uit de buurt verzamelen. Het Transvaalplein en de speelplek in de Albert Luthulistraat zijn binnenkort aan de beurt. 
Tugela 100 stond voor eind volgend jaar op de rol, maar die plek wordt in het kader van de veiligheid in het voorjaar aangepakt. Ook het speelplekje naast het basketbalveldje in de Maritzstraat wordt eerder aangepakt. Te zijner tijd neemt Eilbron contact op met Tanja. 
Eilbron heeft de projectleider aangeraden contact met bewoners op te nemen. 

In het kader van een gezonde leefstijl is een film gemaakt: Stap voor stap. Het gaat om bewegen, gezond koken, goed slapen, je goed voelen. De film wordt binnenkort getoond aan de mensen die aan de film meedoen. Daarna wordt de film in de buurt vertoond.  
Afgesproken wordt de eerste vergadering in 2023 aan de film te besteden. Misschien wordt een nieuwjaarsreceptie met filmvertoning georganiseerd in de gymzaal van Boost. 

De zandbak in de Hertzogstraat wordt vaak te vol gegooid met zand. Dat waait weer weg, De elastieken van het afdekzeil begeven het. Eilbron neemt contact op met de afdeling Ruimte en Spelen. Het gaat perfect op het speelpleintje. 

Bij het plaatsen van het kunstwerk aan de kop van de Pretoriusstraat, bij Kwekkeboom, zijn de banken weggehaald. Eilbron meldt dat er één bankje terugkomt.
Gevraagd wordt waarom er geen twee teruggeplaatst worden, ze werden intensief gebruikt. De bankjes werden door twee verschillende groepen gebruikt. Eilbron gaat er achteraan. 

Tugelatuin: Een aannemer is bezig de extra grond weg te halen. De gemeente heeft een eenmalige bijdrage geleverd. Een nieuw beheercontract met de groep gesloten. Het loop goed met de nieuwe groep vrijwilligers. De Tugelatuin blijft zoals die is. Als dit proces is afgerond, gaat de groep nadenken over de langere termijn. Yousry krijgt veel signalen over drugsoverlast, dealen en verwarde mensen in de tuin.  

Gebiedsplannen: Bewoners kunnen initiatieven indienen voor de gebiedsplannen. Op dit moment is het stadsdeel er nog intern mee bezig. In december is er meer over bekend, dan komt het terug op de agenda. 
De gebiedsplannen worden voor vier jaar vastgesteld. 
Het huidige gebiedsplan heeft drie speerpunten: 
· De integrale aanpak van de Dapperbuurt;
· Duurzaamheid en groen;
· Zelfstandig blijven wonen in de buurt. 

Met name de laatste twee punten zijn belangrijk voor de Transvaalbuurt. Is het een idee die twee punten te verdelen onder leden van het Platform die het proces volgen en verslag doen? 
Belangrijk is ook dat de buurt op de hoogte gehouden wordt. 
Eilbron informeert wanneer hij het document kan mailen naar het Platform en hoe bewoners op de hoogte gehouden worden. 

Corporaties: Vanaf 1 januari mag Rochdale niet meer de maximale huurverhoging vragen op basis van inkomensverklaring. De vraag is of dat voor andere corporaties geldt. 
Het is wel belangrijk dat er een vertegenwoordiger van de corporaties aanwezig is. Lieke neemt contact op, Eilbron stuurt de gegevens van de contactpersonen van de corporaties naar het Platform. 


Wat verder ter tafel komt en rondvraag
De nieuwe opstelling van de tafels bevalt goed. 

Els maakt een vergaderplanning voor volgend jaar. 

Eilbron heeft het Platform een mail gestuurd dat de initiatievendag op de Nelson Mandelaschool gehouden kan worden. De initiatievendag is een dag waarop de buurtinitiatieven zich aan elkaar en organisaties presenteren en aangeven wat ze nodig hebben. 
Els wil niet de verantwoordelijkheid dragen voor de organisatie. De vraag die op tafel ligt is: wie wil de eindverantwoordelijkheid dragen? 
Is het een idee de Academie van de stad in te schakelen? Zij koppelt maatschappelijke initiatieven aan studenten die op projectbasis ondersteuning bieden. De studenten hebben wel begeleiding nodig. Bart neemt contact op met de Academie. 
Afgesproken wordt MAP te benaderen voor de coördinerende rol. Het groepje dat de vorige initiatievendagen organiseerde wordt bij elkaar geroepen. Eilbron wil wel een rol spelen in de communicatie. 

De volgende vergadering is 13 december. Lirika weet niet of Boost een tegemoetkoming krijgt om de energiekosten te compenseren. Daarom deze tip: trek een dikke trui aan ! 
Eventueel kan het Platform een bijdrage leveren aan de energiekosten. 

Karina is op de tentoonstelling De digitale buurt geweest, waar veel aandacht besteed wordt aan de bescherming van de privacy. Met name de techniek om gezichten te herkennen neemt een hoge vlucht. Is het een idee om te inventariseren waar in de buurt camera’s hangen? Niet alleen beveiligingscamera’s, maar ook deurbelcamera’s en dergelijke. Wat gebeurt met die beelden, hoe lang worden ze bewaard. 
Dit is een onderwerp waarover nagedacht moet worden. De vraag is wat we ermee willen bereiken. We komen erop terug. 

29 augustus is de Islamitische school van start gegaan. De verbouwing zo tot in september duren, maar het gebouw staat nog steeds in de steigers. Op dit moment zijn er nog maar weinig kinderen. Gelukkig zijn de steigerdoeken weg. 

Om 21.57 uur sluit Els de vergadering. Dank voor uw aandacht en inbreng. 

De volgende vergadering is 13 december.
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