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Aanwezig: Kaoutar Beni Driss (MAP) kaouatar@movingarts.nl Tanja Federova, Ahmed el Nassiri (bestuurslid moskee en speeltuin), Els Nederlof, Saskia Meijer, Henny Heldens, Bart Overbeeke, Eilbron Varda (gebiedsmakelaar stadsdeel Oost), Wil Erents- De Brave, Diana Elshout, Karina Meister, Henriette Gordeau, Lirika Bunjaka (Boost), Henny van ‘t Hoenderdaal, Carla van Wageningen (bewoners Tugelaweg), Jitske Hallema, Dolf Dijkstra (wijkagent), Aïscha, (Stichting Aïcha), Wim Kerkhove (fractie assistent PvdA Oost), Ruben Groen (gebiedsbeheerder groen stadsdeel Oost)

Afgemeld: Lieke Thesingh 

Opening
Els opent de vergadering en heet iedereen welkom op de eerste vergadering van 2023. 

Notulen 13 december 2022
Pagina 1: 36 lantaarnpalen op de Transvaalkade zijn nog niet overgezet naar het warme ledlicht. De gemeente wacht op de levering van een aantal onderdelen. 

Pagina 2: Henny en Karina zijn naar de tentoonstelling De Digitale Stad in het stadhuis geweest. Het was heel informatief, gaf stof tot nadenken. Digitalisering is iets om alert op te zijn. 

Pagina 3: Karina is het eens met de politie om toenadering te zoeken, maar benadrukt dat toenadering wel van twee kanten moet komen. 
Karina is naar de opening van de Islamitische basisschool geweest, maar ze heeft de rondleiding gemist. De sfeer was leuk, maar ze heeft geen contacten kunnen leggen. Ze gaat een keer langs om voor het Platform contact te leggen. 

Pagina 4: De kinderherdenking is niet op 6 maar op dinsdag 4 april!!
Dank aan Els voor het meesturen van de begroting. De notulen zijn vastgesteld. Dank aan de notulist. 

Openbare ruimte
Ruben Groen is gebiedsbeheerder openbare ruimte bij de gemeente. Oud Oost is zijn aandachtsgebied. Het veranderen van straten is de verantwoordelijkheid van de afdelingen verkeer en openbare ruimte, als de werkzaamheden klaar zijn, worden de straten overgedragen aan stadsdeelwerken. Ruben werkt bij het dagelijks beheer. 
De overlast rond het basketbalpleintje was de aanleiding om hem uit te nodigen. 
Bij overlast zit stadsdeel werken aan het eind van de rit. Beheer gaat puur over straatmeubilair: wat wenselijk is overdag, kan ‘s avonds anders gebruikt worden. De reiniging heeft een bepaalde manier van werken: straten die dagelijks vuil zijn, zoals winkelstraten en markten worden als eerste aangepakt. Als die schoon zijn, gaat de ploegleider kijken welke straat vuil is. De vuilste straat wordt dan als eerste aangepakt. 
De afdeling schoon wil graag weten welke straten vuil zijn. 

Op de bewonersavond over overlast in de spoortaluds hebben bewoners aangegeven dat ze meer doorkijk wilden. Na het snoeien zijn veel klachten binnengekomen: het snoeiafval werd niet opgeruimd. Iemand van de afdeling schoon is gaan kijken. Er komt een extra actie op. 
Meer afvalbakken plaatsen tegen rattenoverlast wordt ingewikkeld: ze kosten €1500,- per stuk, + arbeidskosten. Alleen de allernieuwste bakken zijn rattenproof. 
Gif mag niet meer gebruikt worden om rattenoverlast te bestrijden. De GGD doet een proef met rattenvallen die een sensor bevatten. De GGD is er enthousiast ober, er worden meer ratten gevangen dan met de oude manieren van bestrijden. 
De vraag is wel of het plaatsen van bakken helpt. Vaak is het een gedragskwestie: taxichauffeurs halen iets te eten bij Mc Donalds en gooien de zakken en bakjes zo de auto uit. Sinds er extra bakken geplaatst zijn, is de Ringdijk schoner, dus soms helpt het wel. 

Ruben gaat een gesprek voeren over de composthoop met de mensen die de mede het beheer hebben over de tuin in het talud, waar veel ratten in zitten. Er vlakbij staat ook een inzamelingsplek. Opgemerkt wordt dat als je de composthoop bekist, met een afsluitbare ingang, de rattenoverlast afneemt. Er is geld beschikbaar om die tuin een boost te geven. De buurttuin gaat de tuin n het talud helpen bij het aanleggen van de composthoop. 

Op de oude troep die in het talud gevonden is volgt een aparte actie, de rest van het afval wordt in de normale rondes opgeruimd. 

MAP ruimt vaak het Krugerplein op, hoe vaak wordt het schoongemaakt?
Het plein wordt in het weekend veel gebruikt, het wordt doordeweeks meegenomen in de schoonmaakroute. 
De duiven- en rattenoverlast zijn andere problemen. In de Transvaalbuurt zijn veel huizen verzakt, waardoor ratten binnen kunnen komen. 
Via 14020 kun je informeren naar de duur van de werkzaamheden op het plein. Daar moet ook gemeld worden dat de elektra aansluiting tussen de jeu de boulebaan en het huisje niet goed werkt. Geef aan dat er iemand van Karina’s caravan aanwezig wil zijn als het gerepareerd wordt. 

De waterput op het Afrikanerplein heeft een nieuw slot. Het bovendeksel ik kapot. Ruben gaat het na. 

De snoei actie op de Tugelaweg is eigenlijk een noodmaatregel. Zo rigoureus snoeien in één keer in de drie à vijf jaar mogelijk. Er komt geen gecultiveerd groen: het talud maakt deel uit van de ecologische hoofdstructuur, dieren moeten er kunnen foerageren. Als bewoners willen dat het vaker gesnoeid wordt, moeten ze de politiek benaderen. 
Als vuistegel geldt: hoe hoger in het talud, hoe minder dagelijks beheer doet. De overlast die de Japanse duizendknoop op de stoep veroorzaakt wordt aangepakt. 
Het plantsoen wordt één keer per jaar gesnoeid. De reden daarvoor is (gebrek aan) capaciteit en tijd. Er is een beperkte periode waarin gesnoeid kan worden: van oktober tot en met einde februari. Bovendien is bezuinigd op dagelijks beheer.  

Het opruimen van de bankstellen op het talud is de taak van handhaving, 

In het trappenhuis op de hoek van de Tugelaweg en de Christiaan de Wetstraat is overlast van junks, er liggen naalden in het trappenhuis. Carla heeft het gemeld maar is van het kastje naar de muur gestuurd.
Er is een protocol over: meld het digitaal, omschrijf het probleem en maak foto’s. Als er bloed aan de muur zit moet je dat erbij vermelden.  

Als je via 14020 meldt, kun je het registratienummer vragen van de melding. Ruben raadt aan om van elkaar te leren hoe je digitaal een melding maakt. Tip: blijven melden, blijven melden en registreer de klacht. 

De paaltjes in de Kraaipanstraat zijn verrot en worden weggehaald. Het groen is inmiddels groot genoeg om het zonder de steunpalen te kunnen doen. 

Graag een aparte melding maken van het schoonmaken van de speeltuin voor de kinderherdenking en de Tugelaweg voor de 4 mei herdenking. 

Jitske wil graag apart overleggen over hoe de Japanse duizendknoop te bestrijden. 

Saskia maak regelmatig meldingen, de reacties erop zijn verschillend. Soms gebeurt er niks na een melding, soms wordt de melding paar weken later aangepakt, soms een dag later.
Een paar weken geleden ging het wel goed: Op de hoek van de Transvaalkade en het President Steinplantsoen stonden emmers met verfresten zonder deksel. Daar is melding van gemaakt, een dag later waren ze opgeruimd. 

Als er niets met een melding gedaan wordt, moet je het eerst opnieuw melden. Eventueel kan contact opgenomen worden met Eilbron. 

Ruben is solidair met zijn stakende collega’s, maar deze afspraak was al gemaakt. Besprekingen zijn gaande over hoe de buurten aan te pakken na de staking. (Net voor de vergadering was bekend geworden dat overeenstemming tussen werkgever en werknemers aanstaande was.) 

Op de oude jeu de boulebaan blijft veel water staan. De gemeente krijgt geen toestemming van Waternet om een kolk te maken. Er is ook sprake van worteldruk op het plein. Als er groot onderhoud aan het plein gepleegd wordt, kan die wateroverlast ebentueel aangepakt worden. Het is nog niet bekend wanneer groot onderhoud gaat plaatsvinden. Ruben ziet erop toe dat er rekening gehouden wordt met de activiteiten op het plein tijdens de werkzaamheden. 

Het grit van het basketbalveldje is kapot. Melden op 14020! 

Er volgt een korte pauze.

Mededelingen van de diverse actieve buurtinitiatieven
Bewoners
Els is trots op wat het Platform bereikt heeft. Veel zit wel in Els’ hoofd, er moeten taken verdeeld worden. Bart, Henny, Saskia en Els maken na de vergadering een afspraak. 

4 mei comité: de kinderherdenking vindt plaats op 4 april, van 13.30 tot 15.30 uur. Drie scholen doen mee, er komen 120 kinderen naar de speeltuin. 
De stille tocht door de buurt gaat om 19.00 uur van strat bij Boost. Na afloop van de dodenherdenking is er koffie in Tugela 85. 

Aïcha is 15 jaar actief in de buurt. Ze geeft kookles aan mannen en vrouwen in de Kraaipan en in Biko. Binnenkort organiseert ze activiteiten in de 3e Oosterparkstraat: maaltijden voor daklozen en twee keer per maand activiteiten voor eenzame mensen.
Eén keer per maand op een zaterdag en zondag maakt ze maaltijden. Met behulp van een slagerij in de Javastraat, een supermarkt en donateurs heeft ze 100 maaltijden gemaakt en uitgedeeld. De groente die over is in de groentetuin gaat naar de Blije Buren. 
Voor hapjes en dergelijke op een klein feestje kun je haar bellen. 

Buurttuin: het gaat goed met de buurttuin. 

Achmed de Nassiri is betrokken bij de moskee in de Jouberstraat. De eerste generatie migranten heeft lang gedacht terug te keren naar Marokko, maar steeds meer mensen blijven voor de kinderen en kleinkinderen. De buurtvaders zijn op initiatief van de moskee opgericht, evenals de buurtmoeders. Er zijn sportlessen begonnen, wandelvoetbal onder andere, elke zondag van 10.00 tot 12.00 uur in de speeltuin. 
IN de speeltuin is het druk. Meer vrijwilligers zijn dringend gewenst. IN april begint de speelgoeduitleen weer. Henny vraagt haar buren of ze belangstelling hebben. 
Elke maandag, van 19.00 tot 20.00 uur vergadert het bestuur van de speeltuin in het Transvaalhuisje op het Albert Wittenburgplein. 

Het feest voor vrijwilligers in de Q Factory was niet erg geslaagd; lange rijen voor de controle bij binnenkomst, overvolle zalen, te weinig en koud eten. De organisatie was niet goed, er waren te weinig mensen van de organisatie. Er was geen plek om te dansen, je kon geen contact maken met anderen. Sommigen hebben geen VVV bon gekregen. Op deze manier hoeft het niet meer. De keren hiervoor is het goed gegaan. 
Eilbron neemt het signaal mee. 
Misschien waren de verwachtingen te hoog: na corona was dit weer  de eerste grote bijeenkomst.

Organisaties
Boost: Op verkiezingsdag 15 maart komen van 10.00 tot 12.00 uur raadsleden op bezoek; ze gaan in gesprek over wat willen ze bereiken. De dagen daarvoor zijn ze met de campagne bezig. 

De corporaties worden node gemist. Eelke heeft een andere functie gekregen, Sanne Bakker van Eigen Haard is weer terug in de buurt. Zij is van plan de vergaderingen te bezoeken. 

Stadsdeel: Mesut, de voorzitter van de VvE van de Tugelablokken 1, 2 en 3 wil een bijeenkomst tijdens ramadan organiseren waarin de  bewoners met elkaar kunnen kennismaken. De ramadan begint op 22 maart. 

Eilbron heeft een flyer meegenomen over de afvalstaking. 

18 maart, op de landelijke opschoondag, is er een opruimactie in de Retiefstraat. Ook het Albert Wittenburgplein wil op die dag iets organiseren

De klimaatroute is een initiatief van de energiecoaches. Ze willen in de Transvaalbuurt 1200 huisbezoeken afleggen. De deelnemers krijgen een brief in de bus en kunnen daarop reageren. Als je geen brief hebt gekregen, kun je je er niet voor opgeven. 
Geopperd wordt een brief bij de caravan op te hangen, zodat bezoekers weten dat het een betrouwbaar project is. Desgewenst heeft Eilbron een poster. 

De speelplek in de Albert Luthulistraat wordt binnenkort aangepakt: het speelobject wordt vervangen. Op de informatie avond hebben 25 kinderen en ouders hun wensen kenbaar gemaakt. Binnenkort komt het definitief ontwerp voor de inrichting van de speelplek. 

In november is Eilbron bij alle ondernemers langs geweest om kennis te maken. Ze gaven aan iets te willen organiseren. Binnenkort is er een ondernemersontbijt in de Krugerkamer, circa 30 ondernemers hebben aangegeven te komen. Gekeken wordt of het mogelijk is een ondernemersvereniging op te richten. 

Lirika heeft een demonstratie van Theatergroep PRA gehad over leven in je buurt. Het was ontzettend gezellig. PRA gaat workshops verzorgen: 11 maart in café Genieten, 12 maart in het buurthuis in de 3e Oosterparkstraat en 19 maart op het Albert Wittenburgplein. Het project is gefinancierd vanuit het buurtbudget.  

Eind januari zou de film Stap voor Stap in café Genieten vertoond worden. Het Platform wilde die bijeenkomst gebruiken als aftrap voor het nieuwe jaar. Dat ging niet door: Genieten was nog niet klaar om activiteiten van bewoners te organiseren.
Op dat moment was er sprake van een overdracht: het stadsdeel droeg de verantwoordelijkheid over aan de stichting Genieten, Dynamo en Civic. Na overleg met de filmmaker bleek die datum in januari niet goed uit te komen. Het was een misverstand tussen gemeente en Dynamo, typisch een geval van de paarse krokodil. 
Inmiddels is alles geregeld voor een vertoning op 6 maart, 19.30 in Genieten. De uitnodigingen liggen klaar; als het Platform akkoord gaat, kunnen ze morgen de deur uit. Later komt er een aantal sessies in de buurt, waaronder in Tugela 85 en de Meevaart in de Indische Buurt. 

Wim Kerkhove is betrokken bij de oprichting van de stichting Genieten. Eind januari was eigenlijk te vroeg. De stichting is bezig een ondernemingsplan te maken dat door de gemeente, Dynamo en Civic beoordeeld moet worden. 
Het idee is dat Genieten op 1 april officieel open gaat. Op 8 april heeft de stichting een gesprek met de stadsdeelvoorzitter. 6 maart is een uitzondering. 
Hij biedt zijn excuses aan voor de ruis en misverstanden. genieteninoost.nl is de website. 

Gevraagd wordt of Eilbron het gebiedsstuk over Oud Oost kan opknippen en het stuk over de Transvaalbuurt apart kant opsturen. 

Een projectleider is in gesprek met de stadsdeelcommissie over de vraag of het stadsdeel stadsdeelpanels wil invoeren. Het gaat om 250 deelnemers, die twee keer per jaar Stadsdeelpanels, 250 deelnemers, door loting aangewezen, die 2 x per jaar over een thema praten. De commissie besluit of het doorgaat of niet. 

Bewoners hebben een uitnodiging gekregen voor een gesprek van studenten van de Hogeschool van Amsterdam die de suggestie wekte dat ze namens de gemeente onderzoek deden. Dat is verwarrend voor bewoners. Suggestie: instrueer de HvA dat ze geen onderzoek namens de gemeente doen. 

MAP: Kaoutar is medewerker van MAP, verantwoordelijk voor de verhuur. Samen met Anne doet ze de begeleiding van de Motuin groep (dinsdag en vrijdag zijn er tuinactiviteiten) en e coördineert de bouwactiviteiten voor de bekisting van de composthoop. 

De caravan start op 16 maart, 18 maart is er een openingsfeestje met muziek. Na het opruimen van de Retiefstraat kunnen deelnemers aanschuiven op het terras van de caravan. De vrijwilligers hebben een baristacursus gehad, dus de koffie is nog lekkerder. 
Thee en koffie kosten 50 cent; als bezoekers echt niks te besteden hebben, wordt aan anderen gevraagd meer te betalen. 

Tugela 85 is weer stemlokaal. Op 14 maart is er verkiezingsavond. Om 19.00 uur een maaltijd, het programma start om 20.00 uur. 

Op1 maart vieren we dat Karels karavaan een nieuwe website heeft. Iedereen is welkom van 16.00 tot 18.00 uur.  

De resultaten van Open Deuren worden gedeeld met ambtenaren en bestuur. In 2019 was de laatste grote voorstelling, dit jaar gaat MAP opnieuw een grote voorstelling maken. Thema: de waarheid.
1 april beginnen we, de voorstelling is in oktober, in de avond zodat er met licht gewerkt kan worden. De bewoners zijn erbij betrokken, de acteerlessen zijn begonnen. 
Het idee is gebaseerd op de opmerking van Galileo Galileï. Hij moest op straffe van excommunicatie van de kerk verklaren dat de aarde niet om de zon draaide. Bij het verlaten van de zaal mompelde hij: en toch draait ze! 

Politie: Er zijn weinig bijzonderheden. Er spelen wat dingetjes, maar dat is behapbaar.
Het is wel een klereherrie in de buurt met de verbouwingen. Er zijn normen voor geluidsoverlast. Als een generator zonder vergunning dag en nacht blijft draaien, is de aannemer in overtreding. 

De behoefte aan moestuintjes is groot. De wachtlijst voor de buurttuin is 3 jaar. Is het mogelijk dat er meer locaties in Oost aangewezen kunnen worden waar ze kunnen komen? Als men met mogelijke locaties komt, wordt ernaar gekeken. De suggestie om in et plantsoentje aan de  Platanenweg/Populierenweg moestuintjes te maken is afgeblazen, er komt een natuurtuin. 
Eilbron gaat het na. 

Wat verder ter tafel komt en rondvraag
Carla is in gesprek gegaan met de wijkbeheerder van Rochdale om de spuitenoverlast tegen te gaan. Op haar trap wordt blin opengedaan als mensen aanbellen. Er komt een brief aan bewoners. Onderzocht wordt of er een video deurbel kan komen. 

Om 21.57 sluit Els de vergadering. Dank voor uw aandacht en inbreng. 


Vergaderdata 2023
4 april, algemene vergadering (ruimte voor een thema)

16 mei, algemene vergadering
 
4 juli, algemene vergadering (ruimte voor een thema) 
 
12 september, algemene vergadering 
 
31 oktober, algemene vergadering (ruimte voor een thema/buurtbrede vergadering)

12 december, algemene vergadering
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