ParticipatiePlatform Transvaal
4 april 2023

Aanwezig: Henny van ‘t Hoenderdaal, Els Nederlof, Saskia Meijer, Hennie Heldens, Roel Luijnenburg, Bart Overbeeke, Karina Meister, Will Erents – De Brave, Carla van Wageningen, Lieke Thesingh, Henriette Gordeau, Lisa van den Heuvel;
Lirika Bunjaka (Boost) Eilbron Varda (stadsdeel Oost), Ellen Ros (Dwars), Noud Verhave (MAP), Ayunda Stel (opbouwwerker Dynamo, vervangt Jeannette vanavond), Eelke Braaksma (namens Stadgenoot en andere corporaties), Maxime van Boven (lid stadsdeelcommissie PvdA) 

Afgemeld: Kaoutar Beni Driss (MAP)

Opening en mededelingen
Els opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom.  

Vanmiddag was de kinderherdenking op het Albert Wittenburgplein. Alle tulpen die de kinderen bij het monument gelegd hebben, zijn weg. De bijeenkomst was grandioos, de kinderen lazen geweldige gedichten voor, spreker Annemiek Lely had een indrukwekkend verhaal over de broer van haar oma die verzetsstrijder was. Het verdwijnen van de tulpen is wel een domper. 
Afgesproken wordt dat Wil contact opneemt met Ibrahim. Karina maakt een briefje om op de speeltuin op te hangen met de vraag of iemand weet wat er met de tulpen gebeurd is. Toen Karina de volgende dag het briefje ging ophangen, lagen er weer tulpen bij het monument.

Op 6 maart hebben Els, Saskia, Hennie, Lieke en Bart vergaderd over de toekomst van het Platform. Els wil een aantal werkzaamheden overdragen, ze heeft het gevoel dat het Platform te afhankelijk van haar is. Afgesproken werd:
· Lieke en Bart zijn reserve voorzitter;
· Saskia is reserve notulist;
· Lieke maakt een dropboxaccount dat als archief kan fungeren;
· Bij de corporaties wordt erop aangedrongen dat de aanwezigheid van een vertegenwoordiger dringend gewenst is (Eelke van Stadgenoot is aanwezig, hij heeft een schema opgesteld)
· Bart schrijft stukje over de huurverlaging en -verhoging per 1 juli (is als bijlage met de stukken meegestuurd); 
· Karina maakt bordjes die bij activiteiten getoond kunnen worden; (Saskia presenteert het bordje dat Karina gemaakt heeft);
· Het comité komt enkele keren per jaar bij elkaar.
Els is blij met de gemaakte afspraken. 

Notulen 21 februari 2023
Pagina 1: Alle lantaarnpalen in de buurt hebben nu ledlicht. 

Pagina 2: Op korte termijn worden maatregelen genomen om de rattenoverlast in de composthoop terug te dringen. Het vuil dat uit de composthoop komt, wordt op de spoordijk gegooid. 

Karina’s caravan moet Karima’s caravan zijn. 
Tip: Als het Krugerplein wordt schoongemaakt, neem dan ook het kunstwerk op de hoek mee, dat wordt als vuilnisbak gebruikt. MAP heeft verschillende keren aangegeven dat het hele plein vies is en dat de inzet van een hoge drukspuit geen overbodige luxe is. Melden bij 14020. 

De politie handelt sneller bij meldingen over de overlast van junks in de trappenhuizen. De corporatie heeft een brief naar de bewoners geschreven met het verzoek de deur niet ongezien te openen. Vermoedelijk komen ze binnen via de binnentuin. Carla neemt contact op met de huismeester van Rochdale. 

Op 4 mei begint de stille tocht om 18.30 uur bij de school in de Laing’s Nekstraat. De tocht gaat langs alle monumenten in de buurt naar de Tugelaweg waar de herdenking om 19.30 uur begint. 

Pagina 4: Hanko heeft een andere functie, niet Eelke. 

Pagina 5: Waarschijnlijk is in mei meer bekend over de oprichting van een eventuele ondernemersvereniging. 

De klimaatcoach actie is al afgerond. Er zijn geen posters en flyers bij de caravan geleverd. 

De stadsdeelcommissie brainstormt nog over het opzetten van een stadsdeelpanel; welke onderwerpen interessant zijn, welke vorm het moet krijgen enzovoorts. Wordt vervolgd. 

Pagina 6: Eilbron heeft Jitske in contact gebracht met de trekker van de Tugelaweg om daar mogelijk buurttuintjes te maken. 

De notulen zijn vastgesteld. 

Mededelingen van de diverse actieve bewonersinitiatieven
Schoonmaakactie Retiefstraat: De actie was een succes, kleinschalig en gezellig. Afgesproken is de actie uit te breiden. 

Het Steve Bikoplein is op dit moment een bende. Er worden glasvezelkabels gelegd, in de door de bewoners onderhouden tuintjes liggen nu buizen. De mensen kunnen er niet langs. Eigen Haard is ook bezig met een renovatie op hoog niveau. De druk op de omgeving is hoog. Is er geen betere afstemming mogelijk? 
Het oranje karretje dat het Krugerplein op en af moest, heeft de jeu de boulesbaan kapot gereden. Ook de verkiezingsbus is er zonder platen overheen gereden. 
De vraag is: als de gebiedsmakelaar het niet doet, wie houdt dan wel de regie en coördinatie op alle werkzaamheden?

Op het plein zijn vernielingen aangericht, zegt Eilbron. De tuinen zijn vernield, tegels zijn vernield, er zijn fietsenrekken verplaatst met de fietsen er nog aan. Liander is bezig, er worden glavezelkabels gelegd, verschillende aannemers zijn bezig. 
Het is een ingewikkeld probleem: vergunningen worden door verschillende afdelingen afgegeven. In het algemeen zijn daar veel klachten over.
Eilbron is met een aantal collega’s op het Steve Bikoplein gaan kijken. Hij heeft spoedoverleg gevoerd met de aannemer die de vernielingen heeft aangericht en verschillende spoedoverleggen gepland. Ook een gesprek met Eigen Haard staat in de planning. De schade wordt verhaald op de aannemers. Het is vervelend voor bewoners als ze hun werk zo vernield zien worden. 

Achter elke vergunning zitten regels, dit soort dingen mogen niet gebeuren. Roel heeft een van de mensen gesproken die op het plein werkt. Zijn reactie: als we daar rekening mee gaan houden, kunnen we niet werken. 
Nu het proces om met de bewoners het Steve Bikoplein opnieuw in te richten is afgerond, lijkt het te moeilijk voor de gemeente om al die werkzaamheden te coördineren. De bewoners zijn mede – eigenaar van het plein. Je kunt de openbare ruimte niet zo vernachelen, kunt bewoners niet zo schofferen. Bewoners verliezen zo het vertrouwen in de politiek. Bovendien: versnippering in de organisatie leidt tot chaos op straat. 
Afgesproken wordt dat iedereen morgen een melding maakt bij 14020. Hennie stuurt een brief naar de stadsdeelcommissie, na overleg met het kernteam van het Platform. Er is geopperd op een vergadering van de stadsdeelcommissie in te spreken. 

Wij van de wijk organiseert op 29 april een plantjesmarkt op het Krugerplein. 

Maritzstraat: Ymere is bezig met een onderzoek naar sloop of renovatie. Wil krijgt bericht, daarna besluit ze of ze deelneemt aan de begeleidingscommissie. 

4 mei comité: Els en Lisa leggen namens het Platform een krans bij het monument. MAP legt ook een krans. De herdenking begint om 19.30 bij het monument aan de Tugelaweg. De stille tocht begint om 18.30 bij de school in de Laing’s Nekstraat. 

Op de suggestie van Els om op een toegankelijke plek een rollator of rolstoel neer te zetten waar iedereen een beroep op kan doen wordt verschillend gereageerd. 
Is het niet beter de route naar een aanvraag uit te leggen? De vragen die eerst beantwoord moeten worden is of het systeem niet werkt, vervolgens voor wie die rolstoel is enzovoorts. 
Ayunda speelt de vraag door naar Dynamo.

Bij het kunstwerk voor Kwekkeboom zou één bankje terugkomen. Maar er is ruimte genoeg voor twee bankjes, ze kunnen op dezelfde plek terugkomen als waar ze stonden. Het argument dat dat niet kon in verband met de bevoorrading van de winkels klopt niet. Eilbron kaart het aan bij de gebiedsbeheerder openbare ruimte. 
Vlakbij staan drie leenscooters opgesteld. 

Organisaties
Stadsdeel: Op verschillende speelplekken in de buurt worden de speeltoestellen vervangen. Het participatietraject voor de speelplek in de Albert Luthulistraat is afgerond. De projectleider daarvan is ook de projectleider van het speelplekje op het Tansvaalplein.
Aan de Tugelaweg gaat het om drie speelplekken: bij het basketbalveldje, ter hoogte van nummer 130 en het plekje na de tunnel. Ook voor die plekken is een projectleider benoemd. Er komen informatiemomenten, met jongerenwerkers en jongeren wordt contact gezocht. 
De bewoners van de Hertzogstraat hebben bericht gekregen dat de glijbaan vervangen wordt. De keuze bestaat uit twee toestellen die lelijker zijn dan de glijbaan die er nu staat, die uitstekend functioneert. 
Er is een mogelijkheid geweest digitaal te reageren, maar die bestond uit het aanklikken van één van de twee toestellen, commentaar geven was niet mogelijk. Contact met de ondertekenaar van de brief ook niet. Roel stuurt de brief door naar Eilbron. 

Ondanks het slechte weer is de vertoning van de film Stap voor stap in Genieten druk bezocht. Het was gezellig. Er waren veel onbekende mensen, die geïnteresseerd waren in initiatieven voor de buurt. Op de première in de Indische Buurt waren 120 mensen. 

MAP: Op 15 april organiseert MAP, in samenwerking met de Turkse en Marokkaanse stichting, de moskee, Boost en de Somalische gemeenschap een iftar op het Albert Wittenbergplein. Aanvang 
19.30 uur. Flyers worden verspreid, iedereen die wil kan een poster meenemen. 
De iftar in de Tugelawegblokken gaat niet door. Misschien wordt in de zomer een bijeenkomst voor de bewoners georganiseerd. Eilbron vraag aan Ruben de sleutel van het achterste hek. Een open hek maakt de bevoorrading makkelijker. 

Afgelopen zaterdag was het eerste buurtevenement in het kader van het project buurtwaarheden, heden waar. De komende maanden wordt daar invulling aan gegeven op het Krugerplein en andere locaties. De bedoeling is dat de evenementen uitmonden in een theatervoorstelling, die in okotober uitgevoerd wordt. 
De band was leuk, de trompettist een verrassing. Hij bleek een vriend van de bassist, die overkwam uit New York, en spontaan meespeelde. 

Het jaarprogrammering van MAP komt volgende week op een banner. 

Het Krugerplein is vies en de jeu de boulesbaan is vernield, maar dat is al gemeld. 

Eilbron legt de vraag naar houtsnippers voor de tuin aan de Tugelaweg voor aan team groen. De groenaannemer waar ze altijd besteld werden is gestopt. Je kunt altijd een aanvraag doen. 

Na afloop van de vergadering maken Noud, Eilbron en Dynamo een afspraak om aan de voorbereidingen voor de initiatievenmarkt te beginnen, bedoeld om te laten zien hoeveel en welke initiatieven er zijn in de buurt. De directeur van de voormalige Nelson Mandelaschool is enthousiast en heeft de school beschikbaar gesteld. Els is er namens het Platform bij betrokken, maar wil niet verantwoordelijk zijn voor de organisatie. Belangrijk is een draaiboek te maken. 

Complimenten aan MAP voor wat ze tijdens de verkiezingen georganiseerd hebbe, Het was een voorbeeld van een feest van de democratie! 

Boost: Op 5 mei vindt de vrijheidslunch plaats in de Danie Theronstraat. Het tijdstip was op het moment van deze vergadering nog niet bekend. 

Corporaties zijn wettelijk verplicht om voor 1 juni een huurverlagingsvoorstel te doen aan mensen met een laag inkomen die ervoor in aanmerking komen. Het gaat om mensen met een minimuminkomen tot 120% van het minimuminkomen en een hoge huur. De huur wordt dan verlaagd tot €575. De huurtoeslag gaat dan ook naar beneden, maar de huurder wordt er wel beter van. 
Eigenlijk is het een vereenvoudiging van het voortdurend geld rondpompen. 
Voor 1 juni komt het bericht in de bus over de gevolgen van de huurverlaging voor de huurtoeslag. Huurders moeten zelf de huurverlaging doorgeven aan de belastingdienst, anders ontvang je teveel huurtoeslag. Neem vooral contact op met de verhuurder als het onduidelijk is. 

Is het niet een taak van de verhuurders om de mensen die dat niet kunnen te ondersteunen? Een aantal professionals die met de doelgroep werkt, krijgt instructie hierover. Eelke vraagt of een financieel medewerker van de corporatie volgende vergadering uitleg komt geven.  
Lirika vertelt dat iemand tegelijkertijd twee brieven in de bus kreeg: de huurverlaging en de jaarlijkse huurverhoging. Dat schept wel verwarring. Kan voorkomen worden dat bewoners twee brieven in de bus krijgen?
Dat is niet alleen een uitvoeringsprobleem, maar ook een politiek probleem, volgens Roel. Amsterdam moet zich hard maken voor goede ondersteuning. 
De gemeente is ervan doordrongen dat dit probleem kan ontstaan, maar voorkomen is beter. Ook als het hele proces in goede banen geleid wordt, kan dat over het voetlicht gebracht worden. 

Cordaan: De energierekening van Oase is gestegen van €70 naar €580 prt maand. Het blijkt dat Oase de energierekening van Dynamo betaald heeft, de afgelopen 15 jaar. Bart is met een medewerker van Ymere zes uur bezig geweest om te kijken hoe de leidingen in de Kraaipanschool liepen. Met Ymere wordt uitgezocht hoeveel hoeveel teruggevraagd wordt. 

Dynamo: Zoals het er nu uitziet wordt het 10- jarig bestaan van de Kraaipan op 6 juli gevierd. Als de datum definitief is, volgt nader bericht. 

Maxime gaat voorstellen dat er een roulatiesysteem komt voor leden van de stadsdeelcommissie zodat steeds een lid de vergadering bijwoont. Dat stelt het Platform zeer op prijs. 

Rondvraag
De supermarkten in de wijk worden door steeds grotere vrachtwagens bevoorraad. Hoe langzamer de vrachtwagens rijden, hoe groter de uitstoot. Is daar iets aan te doen? 
Als de winkels bevoorraad worden met kleinere vrachtwagens, rijden die vaker door de buurt. De vrachtwagens van AH bevoorraden meerdere kleine vestigingen. Het zou fijn zijn als ze elktrisch gaan rijden. 

Deze zomer wordt de Weesperstraat afgesloten. Wordt de toenemende verkeersdruk op de buurt gemeten? Bart zoekt het uit en informeert Eilbron. 

Karina heeft een paar ideeën om de bekendheid van het Platform te vergroten.
· Petjes, t-shirts en hesjes waar Platform op staat die gedragen kunnen worden bij activiteiten
· In de Pijp zijn blikjes aan banken gebonden waar mensen hun peuken in kunnen doen. Is het een idee zo’n actie te starten en op de blikjes een logo van het Platform te plaatsen?  
Voorgesteld wordt dat Karina een ontwerp maakt. 

Het is niet overal even duidelijk dat de Transvaalbuurt een 30 km zone is. De navigatie in de auto geeft het wel aan, maar er staan maar weinig borden. Voor mensen die van buiten de buurt komen, is dat niet duidelijk. 
Het is de bedoeling dat heel Amtserdam een 30 km zone wordt. Misschien loopt het daarop vooruit?
Maxime brengt het in in de stadsdeelcommissie. 

De subsidie aanvraag van Wij van de wijk en het Platform is goedgekeurd. 
De aanvraag van het 4 mei comité is bijna goedgekeurd: de benzinevergoeding voor het bijwonen van het landelijk overleg en de mandarijnen voor de kinderen bij de kinderherdenking mogen niet opgevoerd worden in de begroting. 

Vanaf de Maritzstraat is de Tugelaweg eenrichtingsverkeer. Steeds meer mensen brengen tegen de rijrichting in hun kinderen naar school en draaien daar weer om. Het gaat soms maar net goed met overstekende kinderen. De vraag is niet of, maar wanneer er ongelukken gebeuren. 
Melden bij Dolf en op 14020. 
Is het mogelijk de stoep minder toegankelijk te maken, zogenaamde broodjes te plaatsen, om parkeren op de stoep te vermijden? Twee keer al is een kind bijna aangereden. 

Dank voor uw aandacht en inbreng. Om 21.46 sluit Els de vergadering.

Actielijst
1. Wil bespreekt met Ibrahim de verdwenen tulpen van de kinderherdenking, Karina maakt een briefje om in de speeltuin op te hangen. 
2. Carla neemt contact op mt huismeester Rochdale over junkenoverlast in trappenhuizen.
3. Hennie stuurt na overleg een brief hierover naar de stadsdeelcommissie.
4. Eilbron kaart (her)plaatsing bankjes bij het kunstwerk voor Kwekkeboom aan bij de gebiedsbeheerder.
5. Noud, Eilbron, Els, Boost en Dynamo maken een afspraak over de voorbereidingen van de initiatievenmarkt.
6. Eelke regelt financieel medewerker die uitleg komt geven ver huurverlaging. 
7. Maxime: roulatiesysteem voor leden stadsdeelcommissie opstellen. 
8. Bart: uitzoeken of toenemende verkeersdruk gemeten wordt tijdens sluiting Weesperstraat. 

Vergaderdata 2023
16 mei, algemene vergadering
 
4 juli, algemene vergadering (ruimte voor een thema) 
 
12 september, algemene vergadering 
 
31 oktober, algemene vergadering (ruimte voor een thema/buurtbrede vergadering)

12 december, algemene vergadering
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