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Aanwezig: Saskia Meijer, Els Nederlof, Dolf Dijkstra (wijkagent), Karina Meister, Hennie Heldens, Bart Overbeeke, Lieke Thesingh, Henriette Gordeau, Henny van ‘t Hoenderdaal, Carla van Wageningen, Noud Verhave (MAP), Tanja Fedorova, Channe Amsterdam (Eigen Haard)
Alexander Versteeg, (stadsdeelcommissie PvdA) Jitske Hallema, Matthew en Jacco (buurtcampus) 

Afwezig: Wil Erents – de Brave, Dynamo, Kaoutar Beni Driss (Map), Eilbron Varda (stadsdeel), Roel Luijnenburg, Lirika Bunjaka (Boost) 

Opening 
Els opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom. Er volgt een voorstelrondje. 

Channe Amsterdam werkt bij Eigen Haard en vertegenwoordigt de woningcorporaties. 
Matthew en Jacco zijn van de buurtcampus, een samenwerkingsverband van de Hogeschool van Amsterdam en de Openbare Bibliotheek Amsterdam.  

Er zijn geen mededelingen. 

Notulen 4 april 
Pagina 1: Het verdwijnen van de tulpen die bij de kinderherdenking waren neergelegd, berust op een misverstand; de tulpen waren niet verdwenen. Een deel lag wel verspreid over de speeltuin. Karina heeft het voorstel gedaan een laag hek voor het monument te maken waar de tulpen achter gelegd kunnen worden. 

Pagina 3: Er zijn werkzaamheden bij het kunstwerk voor Kwekkeboom. De bankjes die terug zouden komen zijn er dus nog niet. 

Naar aanleiding van de vernielingen en rommel op het Steve Bikoplein heeft Hennie een mail geschreven naar het stadsdeel en ingesproken op de vergadering van de stadsdeelcommissie, samen met Lieke, Els en Hans. Er is iemand benoemd die de coördinatie van de werkzaamheden op zich neemt, die zeggenschap heeft en benaderbaar is voor bewoners. Als Hennie over een maand niets gehoord heeft, neemt ze contact op met de stadsdeelvoorzitter.  
Een klein voordeel van de chaos is dat het stadsdeel een schouw organiseert. Ook Eigen Haard had last van de andere werkzaamheden. 
De rol van de bewoners kwam niet helemaal uit de verf in het verhaal van de stadsdeelvoorzitter over de maatregelen die ze genomen had. Als de stadsdeelvoorzitter de uitvoerders bij elkaar haalt, moeten de bewoners ook aan tafel zitten. De bewoners zijn er niet alleen bij betrokken, ze zijn mede – beheerder van vooral het groen op de pleinen. Dat besef mag wel beter indalen bij het stadsdeel. 
De mail van Hennie wordt volgende keer meegestuurd met de notulen. Complimenten voor Hennie! 

Carla heeft een brief gehad waarin stond dat ze kon kiezen uit twee mogelijkheden over het speelpleintje bij het basketbalveld. De brief was gericht aan de omwonenden, maar niet iedereen heeft de brief gekregen. Tanja heeft via de app het bericht hierover van Eilbron gehad en de app in haar burengroep verspreid, maar het wachten is op de brief. De VvE heeft aangegeven dat ze geen brief hebben ontvangen. Hennie en Noud nemen contact op met Eilbron. 

De herdenking op 4 mei is goed verlopen. De opkomst was groot. De bloemenstal uit de Linnaeusstraat had bloemen laten brengen, het was één grote bloemenzee rond het monument. 

Pagina 4: Saskia is op de vrijheidslunch van Boost geweest. Ondanks de regen was het druk en gezellig. Het Ricciotti orkest speelde, een studentenorkest dat alleen op locatie speelt. 

Pagina 5: Bart: Volgende week is er overleg over de de definitieve datum van het feest van het 10 – jarig bestaan van de Kraaipan. Een flyer volgt. 

De mensen die de initiatievenmarkt organiseren hebben een datum gekozen: 3 februari 2024. Eilbron en MAP organiseren de markt in samenwerking met het Platform. Dynamo en Boost waren helaas niet aanwezig. We hopen dat ze wel mee gaan doen. 
De initiatievenmarkt is bedoeld om netwerken bij elkaar te brengen. In een korte pitch vertelt iedereen wat ze doen en wat ze nodig hebben. Ook mensen die via Oost Begroot iets doen zijn welkom. De markt wordt waarschijnlijk gehouden in de hal van de Frankendaelschool. 

Van 12 juni tot 23 juli wordt de Weesperstraat afgesloten voor autoverkeer. De Berlagebrug wordt deze zomer ook afgesloten. Op AT5 was een item dat bewoners kilometers moesten omrijden om bij  een parkeergarage te komen. Bart heeft een mal gestuurd over de vraag wat de gevolgen zijn voor de Transvaalbuurt, maar hij heeft er geen reactie op gehad. Bewoners maken zich vooral ongerust omdat de gemeente niet reageert. 

Pagina 6: Het aantal ouders dat vanaf de Maritzstraat tegen het verkeer in rijdt om hun kinderen af te zetten bij de school neemt toe. Meldt het als je het ziet gebeuren. Dolf vraagt collega’s een oogje in het zeil te houden. De overlast is tussen 8.00 en 9.00 uur het grootst. 

Tot 1 juni kunnen bewoners bezwaar maken tegen de huurverhoging. Hennie heeft vandaag bezwaar gemaakt, maar het was een ontmoedigende ervaring: een bewoners –  en inkomensverklaring  up van de site van de belastingdienst en dan weer downloaden. Was ingewikkeld, niet voor iedereen even gemakkelijk. 

De vorige vergadering was afgesproken dat Eelke een financieel medewerker van Ymere zou uitnodigen om uitleg te geven over de mogelijke huurverlaging en de gevolgen daarvan voor de huurtoeslag. Het Platform is bang dat er een nieuwe toeslagenaffaire gaat ontstaan. Het is belangrijk dat bewoners zelf melding maken van de huurverlaging bij de belastingdienst om te voorkomen dat ze volgend jaar de teveel ontvangen huurtoeslag in één klap moeten terugbetalen. 
Het is niet bekend hoe de corporaties de informatievoorziening aan hun huurders geregeld hebben, Channe gaat na hoe de huurverlaging bij Eigen Haard geregeld is,   
Het Platform heeft een signaal afgegeven, meer kan et Platform niet doen. 

Mededelingen van de diverse actieve buurtgroepen 
Wij van de wijk organiseert op 8 juli een rommelmarkt op het Krugerplein. Aanmelden bij Annelies voor een kraam. 

Buurttuin Afrikanerplein: Op elke derde zondag van de maand is er een tuindag waar iedereen welkom is om mee te helpen. De buurttuin heeft nog steeds een wachtlijst, het contact met Tugelatuin nog niet tot stand gebracht. 

Matthew en Jacco lopen stage bij de Buurtcampus, een samenwerking van de Hogeschool van Amsterdam en de OBA. De bibliotheek wil graag meer voor de buurt betekenen en heeft de hogeschool gevraagd daarbij te helpen. 3 juni is er een groendag in de OBA Linnaeusstraat. Groen is een onderdeel van de duurzaamheid van de buurt, speelt een rol bij de waterborging. Studenten zijn bezig met geveltuinen bij de OBA. De buurtcampus is ook op zoek naar opdrachten uit de buurt.  
In de Transvaalbuurt is veel groen, het Afrikanerplein, Steve Bikoplein en Krugerplein. Het Transvaalplein heeft eigen groengroepen en initiatieven. Misschien kan de buurtcampus ondersteuning bieden bij de Tugelatuin. In de buurt is veel kennis aanwezig. 

Politie: Er is nog geen nieuws over de explosie in de Majubastraat. De burgemeester heeft besloten het cameratoezicht weg te halen. In de Indische Buurt en de Boerhaavestraat zijn ook explosies geweest. De politie tast in het duister, weet niet op wie en waarom de aanslagen gericht zijn. Je krijgt meer speculaties en verhalen in de buurt. 

In de buurttuin zit een man met een grote hond te dealen. Hij blokkeert de toegang tot de tuin. Er is melding van gedaan bij Eilbron. Het is moeilijk de man aan te spreken. Jitske en Dolf overleggen hierover, evenals over de vraag waar bewoners terecht kunnen als ze niet goed geholpen worden door het meldpunt zorg en overlast. 

De politie grijpt niet in als mensen, ondanks een alcoholverbod, in portieken of bij het basketbalveldje drinken. Het is overigens erg onrustig in de buurt met scooters, fat bikes, fietsers die door rood rijden enzovoorts. Bij een actie in Oostpoort deelde de politie in een uur 30 bekeuringen in een uur uit aan fietsers. 

De politie doet altijd mee met de Den Helder – Maastricht loop, om geld in te zamelen voor goede doelen als Kika. Dit jaar heeft het wijkteam de loop zelf georganiseerd, Sportnation organiseerde een evenement op de speeltuin met een voetbaltoernooi, gamen en speeddaten met de politie. Het was gezellig, er heerste een goede sfeer. Er was erg veel te hard geluid. Men was wel geschrokken van het vuil en de volle prullenbakken. Het is overal in de buurt erger met zwerfvuil. 

De groene afvalbakken worden slecht geleegd. Als Saskia een melding maakt, zit er soms een week tussen de melding en het leegmaken. Dit speelt in heel Oost. De grijze bakken lijken groter, maar daar zie je vaak dat ze niet goed gesloten worden, of dat de vuilniszak niet goed bevestigd wordt. 
Hennie neemt het mee naar Eilbron. Saskia blijft melden. 

Op 3 en 4 juni organiseert de PvdA een buurtbivak met op 3 juni een sport- en spelmidddag op het Albert Wittenbergplein van 13.00 tot 16.00 uur. Op zondag 4 juni start een afvalprikronde om 14.00 uur van hetzelfde plein, gevolgd door een debat in Tugela 85 van 17.00 tot 19.00 uur.   
De PvdA wil graag ophalen wat in de buurt leeft om de rattenproblematiek en het afvalprobleem op de agenda te houden.

Corporaties: Er is veel overlast in portieken. Het overleg met Rochdale en Ymere heeft niets opgeleverd. 

MAP: Zaterdag is er een besloten bijeenkomst op het Krugerplein met de denker des vaderlands over het theaterproject waarheden. Daarna is het evenement open voor kinderen en volwassenen. 
Na afloop van de papierprikactie op het Wittenburgerplein is er een concert van singer songwriter Ayoub op het Krugerplein, van 16.00 tot 18.00 uur. 

Wat verder ter tafel komt en rondvraag
In samenwerking met Dwars, IJopener en Geluiden van Oost organiseert oost online een media café op 25 mei. 

24 mei is de afsluiting van het PRA project in de Muiderkerk. Van 15.00 tot 17.00 uur. 

De tegels bij de Kraaipan verzakken steeds. De hekjes zijn weggehaald om naar de fundering te kijken. Er is veel rattenoverlast in de buurt. 
De speeltoestellen op de Tugelaweg worden vervangen, ze bleken 30 jaar oud te zijn en voldeden niet meer aan de huidige eisen. 

Het artikel van Ellen Ros is in Dwars 235 gepubliceerd. Hier is het artikel te vinden op oost-online. 

Is het een idee om foto’s te maken? Van de vergaderingen en andere activiteiten waar het Platform bij betrokken is. Het maakt het werk misschien wat zichtbaarder, en vergroot dan de naamsbekendheid. 

Op de Dam is er ooit een experiment geweest met duivenvoer, waardoor de duiven steriel werden. Een gemeente in Nederland experimenteert daar nu mee. Stadsduiven zijn gekruist met postduiven, die erop gekweekt zijn om vier keer per jaar eieren te leggen. Misschien werkt dat ook voor ratten. Els is er voorstander van om de ratten- en duivenoverlast aan te pakken. 
Alexander zoekt het uit. 

Om 21.26 uur sluit Els de vergadering. Dank voor de aandacht en inbreng.  

Actielijst
1. Eilbron kaart (her)plaatsing bankjes bij het kunstwerk voor Kwekkeboom aan bij de gebiedsbeheerder.
2. Bart: uitzoeken of toenemende verkeersdruk gemeten wordt tijdens sluiting Weesperstraat en Berlagebrug. 
3. Hennie en Noud nemen contact op met Eilbron over de brief die omwonenden en VvE in de bus krijgen over het basketbalveldje. 
4. Dolf vraagt collega’s een oogje in het zeil te houden in de Maritzstraat bij het zeer gevaarlijke tegen het verkeer inrijden. 
5. Jitske en Dolf hebben overleg over de aanpak van de overlast in de buurttuin. 
6. Hennie neemt contact op met Eilbron over het legen van de groene prullenbakken.
7. Alexander zoekt uit of de aanpak die duiven steriel maakt ook mogelijk is voor ratten. 

Vergaderdata 2023

4 juli, algemene vergadering (ruimte voor een thema) 
 
12 september, algemene vergadering 
 
31 oktober, algemene vergadering (ruimte voor een thema/buurtbrede vergadering)

12 december, algemene vergadering
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