Verslag Platform Transvaal
12 september

Aanwezig: Lieke Thesingh, Hans, Noud Verhave, Saskia Meijer, Els Nederlof, Manja de Jager, Hennie Heldens, Carla van Wageningen, Henriette Gordeau, Roel Luijnenburg, Bart Overbeeke, Dolf Dijkstra, (politie) Henny van ‘t Hoenderdaal, Jitske Hallema, Eelke Braaksma (Stadgenoot), Maxime van Boven (PvdA) 

Afgemeld: Wil Erents – de Brave, Tatjana, Karina Meister, Jeanette Reurslag (Dynamo) 

Opening
Els vraagt of Lieke wil voorzitten, ze heeft nog last van de longontsteking die ze opgelopen heeft. Lieke opent de vergadering om 19:35. 

Martien is er niet. Maxime maakt het verslag. 

Mededelingen: 
Manja is bezig een koffie-uurtje voor senioren op te zetten, te beginnen met een ochtend als pilot. 25 september, van 10.00 tot 11.00 uur, in de zithoek van de Jumbo. Het is met Eilbron besproken. Er wordt een flyer gemaakt door Jan Kleine, ook buurtbewoner. 
Op de ouderenmarkt van 21 september gaat ze flyeren, en ze gaat in de buurt rondwandelen en de flyer overhandigen aan mensen. 
Zaterdag is Kunstzinnig Transvaal op het Krugerplein, daar komen veel mensen langs. Na 21 september zijn er ook andere markten, waaronder een op het Iepenplein. 

De Ouderenmarkt is op 21 september op het Krugerplein, op 26 september op het Iepenplein en op 4 oktober op de Dappermarkt. Vanaf 14.00 uur. 

Jitske maakt zich zorgen over de moeilijkheidsgraad van de brieven die worden gestuurd door de gemeente. Er zijn veel slechtgeletterde ouderen in de buurt. Noud kaart dit aan bij een overleg met de gemeente. 

Maxime gaat met buurtgenoten deze zaterdag afvalprikken in de Transvaalbuurt. Starttijd 11.00 uur, verzamelen op het Albert Wittenbergplein. 

Saskia merkt op dat de buurt drukker is nu de Berlagebrug dicht is. Van de knip in de Weesperstraat kon je niks merken, maar dat die brug dicht is wel. Het is veel drukker geworden in de Wibautstraat. Zeker in de spits, maar de hele dag rijden bij de stoplichten. Mensen moeten veel omrijden. Blijft zeker tot half november. Mensen raken geïrriteerd, rijden door rood. 

Verslag 4 juli:
Pagina 1: Bart had zich de vorige keer wel afgemeld, maar via de mail. Dit is niet goed aangekomen. Dit gebeurt blijkbaar vaker als je je afmeldt via de mail, dan sta je er niet bij.

Pagina 6: Met betrekking tot de kinderen die in de ringvaart zwemmen. De suggestie was dat er een trappetje zou kunnen komen. Saskia is hier niet voor, ze vindt het eng en gevaarlijk als kinderen gaan zwemmen daar. Er ligt veel troep op de bodem. Kinderen kunnen zich bezeren en klem komen te zitten. Vorig jaar zat bij haar huis een zwaan vast in het afval. Dit kan ook een kind overkomen. Met een trappetje faciliteer je dat er meer mensen komen zwemmen. Het is een aangelegenheid van de gemeente. Misschien een bordje plaatsen met: geen zwemwater? 

Actielijst:
Hennie heeft Jan Hendriksen (coördinator bouwactiviteiten) gebeld. Hij komt niet op de vergadering, vindt het moeilijk om met ons te praten. Hij werkt van 8.00 tot 15.00 uur en dat is het. In de Pretoriusstraat is wel nieuwe bouwplaats. Steigers zijn naar achteren gehaald. De Tugelaweg is hetzelfde. Er zijn voorzieningen, mensen kunnen erdoor. Ze heeft het idee dat de coördinator niet kan terugkoppelen. 
Het gaat goed in de Pretoriusstraat. Els heeft wel gezien dat er aan de andere kant werkzaamheden zijn, maar die zijn van particulieren. Mensen werken langs elkaar heen, het is niet duidelijk wie wanneer aan het werk gaat. Maxime gaat checken bij Carolien of de coördinator ook juist van tevoren kan worden ingeschakeld om werkzaamheden op elkaar af te laten stemmen. Ook zou er een planning komen van grote projecten die zou worden gedeeld. 

Bart gaat nog de verkeersbewegingen uitzoeken. Van de Berlagebrug weet hij niks. Met de contactpersoon van de knip lukte het niet om in contact te komen. 

Eilbron zou nog de datum doorgeven van de initiatievenmarkt. Heeft hij gedaan, dat is 3 februari, maar dit gaat Noud nog even checken bij Eilbron. 

Els had een actiepunt over het bankje Kwekkeboom. Heeft een stukje in het Parool geschreven, dat 170 keer gelezen is. Ze heeft het nog niet gemeld bij de gemeente, dat gaat ze nog doen. Er is één plekje zonder duivenpoep en daar zit af en toe iemand. Het bankje zou moeten worden verplaatst. Els denkt dat Kwekkeboom heeft gezegd: niet voor mijn deur. Deskundigen hebben vastgesteld dat dit de beste plek is, maar dat blijkt dus niet zo te zijn. 

Els: de wijktafel heeft 26 september van 2 tot half 4 nog een vergadering in de Muiderkerk. Het is een workshop van Per Mens over omgang met zorgmijders. 

Zwerfafval in de Transvaalbuurt
Saskia geeft een inleiding: voor de vakantie hebben we het uitgebreid gehad over zwerfafval. Het is een grote ergernis voor veel mensen. Er is een grote groep die van alles op straat gooit. Ook mensen die blikjes uit de afvalbakken halen. Daarnaast is er het probleem van het niet juist aanbieden van afval bij de containers. 
Vorige week heeft iemand een doos neergezet met verpakkingsmateriaal (klein piepschuim). Het waaide en de hele straat was bezaaid met dat spul. Het geeft aan dat mensen niet nadenken. Daarnaast is er een groot probleem met gemeente reiniging. Ze doen hun best, maar het is dit jaar echt knudde. Hennie is al lang bezig een matras uit te buurt verwijderd te krijgen, maar het ligt er nog. Ze heeft een melding gemaakt. 

Soms wordt de troep rond de containers snel weggehaald, soms duurt het langer. 
Enorm pijnpunt: de kleine afvalbakken worden nauwelijks geleegd. De tussenperiodes worden steeds langer. Eerder was het rond de 12 dagen voordat het werd geleegd, in juni ging het even goed, vanaf juli is het weer helemaal mis. In de hele buurt zijn de bakken overvol. Sommige zijn sinds 20 juli slechts twee keer geleegd. De tussenpozen worden steeds groter. 

Vegen gebeurt ook niet meer. Blaadjes liggen nog in de goot van de laatste storm, dit zorgt voor verstoppingen. 
Meldingen worden steeds gedaan bij 14020, dan krijg je een standaard mailtje terug: veelgebruikte bakjes worden regelmatig geleegd. Ook krijg je het bericht dat het probleem is opgelost, maar dat is vaak niet zo. Saskia had gebeld, daar werd aangegeven dat de melding is opgelost terwijl dat niet zo is. Ze heeft foto’s meegestuurd. 
Carla geeft aan dat het probleem zit aan de kant van communicatie en chauffeurs. Chauffeurs mogen niet buiten hun wijk prullenbakken legen. Er is geen coördinatie. De chauffeurs moeten per se op de route blijven. Ook moeten ze veel schoonmaken op een dag, er is een personeelstekort en het personeel moet grote afstanden afleggen. 
De coördinatie is een puinhoop. Chauffeurs hadden tot voor kort een eigen wagen, een eigen ploeg mensen en hun eigen buurt. Nu is het elke dag een andere wagen, andere mensen, ze moeten van Oost naar West. Mensen rijden rond die de weg niet kennen en hele straten overslaan. Ze maken lange en onnodige routes. 

In januari vindt er een burgerberaad plaats over afval. We moeten terug naar een buurtgerichte afvalploeg. Het is zaak daar sterk vertegenwoordigd te zijn zodat er structurele veranderingen komen.

Saskia stuurt een brief naar de wethouder. 

Het vuilnisprobleem is volgens Roel ook een samenlevingsprobleem. In de Hertzogstraat staan bankjes met daarnaast afvalbakken. De bankjes worden gebruikt door de buurt en door hangjongeren. Ze waren lastig en vervelend, maar inmiddels kunnen bewoners er goed mee omgaan. Het probleem is: de jongeren eten van alles, en als de bakken vol zijn, kunnen de jongeren hun afval niet kwijt. Ze leggen het weliswaar netjes neer, maar het waait toch weg.

Voorstellen Saskia: 
· Zelf opruimen! Het is frustrerend maar het helpt wel. Vegen, rapen en dat in de container gooien want daar is altijd plek. Het helpt wel. 
· Een afvalcontainer in je buurt adopteren. Als je daarvoor belt, dan wordt het redelijk snel opgeruimd omdat je adoptant bent. 
· Melden op de BuitenBeter app.
· Buurtacties zoals die van Hennie vorig jaar, gezamenlijk afvalprikken. 
· Winkeliers kunnen zich inzetten om zijn eigen stoepje schoon te houden. 
· Reiniging moet beter hun best doen. Vaker de prullenbakken legen, leine groene bakken vervangen door grote bakken. 
· Een brief opstellen en naar de wethouder sturen. 
Het gaat ook om waardering. De medewerkers van de reiniging willen graag een eigen buurt, daar krijg je meer waardering. 

Maxime gaat de problemen communiceren aan Jan-Bert Vroege.  

Voorgesteld wordt borden maken met teksten als: Laat niet als dank/ voor het aangenaam verpozen/ de buurt de stank / en uw blikjes en uw dozen, of De meeste mensen nemen hun afval mee naar huis. 

Mededelingen van de buurtinitiatieven: 
Buurttuin: Gevraagd werd war er vanuit de wijk voor Marokko en Libië gedaan wordt. Aisha verzamelt toiletartikelen en dergelijke bij de Kraaipan, die ze zelf gaat brengen. Bij Albert Heijn kun je doneren aan het Rode Kruis. Jitske wil graag meegeven dat we wat extra mededogen moeten hebben.

Het gras in de buurttuin is te hoog. Excuses daarvoor, Jitske was op vakantie. Een aantal mensen zit op dit moment in wisselwoningen, waardoor het contact wat verwaterd is. Communicatie is moeilijker nu je niet meer even bij elkaar langsloopt. Er zijn nog steeds jongeren die op het bankje zitten. De rookemmer is gejat. Er waren geen slapers deze zomer omdat Omar lang in Nederland is geweest en de slaapplek nat heeft gemaakt. 

Bij de buurttuin staan twee bankjes waar er één van is vervangen en het andere bankje niet. Jitske wil graag twee mooie bankjes. 

Vragen aan de corporaties: 
Het pleintje op het hoekje van de Smitstraat had vroeger een torentje. In de jaren ‘50 is dat weggehaald. Hennie vraagt zich af of het torentje terug kan komen. Eelke speelt de vraag door aan de desbetreffende corporatie. 

Het zou handig zijn als corporaties beleid maken over wat wel (groen) en wat niet tegen de muur mag groeien. Het bleek dat Ymere het leuk vond toen bewoners groen tegen de muren lieten groeien. In principe mogen er geen groeisels tegen de muren aan groeien, maar hoe groener de buurt hoe beter. Maar formeel mag het niet. 
Eelke geeft aan dat tot 2 meter hoog groen mag worden aangebracht. Als mensen het goed verzorgen kan het weinig kwaad, klimop kan bij moderne bouw prima. Wel kan het houtwerk aangetast worden. Intern is er veel discussie over. 

Veel huurders van Rochdale timmeren hun balkon dicht. Dat is niet toegestaan en kan gemeld worden bij de corporatie. 

Steve Bikoplein: Over het Steve Bikoplein. We houden het ook schoon, naast het onderhoud van het groen. Het werkt goed en hebben contact met jongens op scooters. Als je op een normale manier contact hebt, dan verandert het gedrag ook enigszins. Dat geeft hoop. Als ze zien dat je niet van gemeente/politie wie dan ook bent. Nu hebben we de eerste fase gehad, nu start de tweede fase. Er komen nog hagen langs de rand want is nog te stenig. Kon eerder niet i.v.m. vervanging aardgas. Na 1 oktober wordt de tweede fase uitgevoerd. Het afvalprobleem is redelijk onder controle. 
Het Kraaipanstraat-project is bijna klaar. Er ontbreken nog wat palen die geplaatst gaan worden, dan wordt het project afgesloten. De rijweg is iets versmald en verlegd, nu is het wel erg krap. Laatst was er een incident -  automobilist en buurtbewoner hadden een conflict. Mensen lopen over de rijweg maar dat was altijd al zo. Verder is iedereen blij met het extra groen, wat ook door zelfbeheer wordt beheerd. Initiatief van buurtbewoners helpt echt. 

MAP: Donderdag geheugen van Oost op Krugerplein. Er komen 2 interviewers met een geheugen stoel, daar kun je je verhalen kwijt en die komen dan op de website. Tussen 14:00 en 18:00. Verder hebben ze een oproep gedaan om Haiku’s te schrijven, dit is een Japanse dichtvorm. Dat wordt verzameld en begin oktober komt daar een presentatie over. Zaterdag is er een workshop Haiku’s schrijven. 

Zaterdag is Kunstzinnig Transvaal tussen 13:00 en 17:00. Vrijwilligers uit de buurt kunnen een gratis kop koffie en taart ophalem bij Karina’s Caravan. Zoals gebruikelijk zorgen mensen van het Platform voor de taart. 

Noud is bezig met de voorbereiding voor de grote voorstelling Galileo Galileï. Er komen binnenkort nieuwe flyers, posters en banners. Er wordt veel gebouwd en geklust. Vanaf 8 oktober komt er een grote tribune en arena, en een lichtinstallatie. Dat duurt tot 23 oktober ongeveer, afhankelijk van de weersomstandigheden. Je kunt nu al tickets boeken, 10 euro per stuk, met een stadspas 2,50.

Els was aanwezig bij de presentatie van de plannen voor het speelplein aan de Transvaalstraat. Ze kon niet helemaal wijs worden uit de tekening. Ze heeft de indruk dat het plein vanaf de Smitstraat afgesloten wordt, zodat je er alleen vanuit de zijkanten op kan. Wat jammer is, het plein wordt door veel mensen gebruikt. 
Het probleem is dat er over het hele plan niet overlegd wordt. Vol trots wordt het plan in de mail aangekondigd, maar de buurtbewoners zijn niet bij het maken van het plan betroken. Je mag alleen stemmen het model glijbaan dat aangelegd wordt. Het plan wordt trots via de mail gedeeld. Je moet mensen er juist bij betrekken. Ze heeft aangegeven dat ze op de hoogte gehouden wil worden, en dat is ook gebeurd. Het is niet bekend uit welke personen de initiatiefgroep bestaat. 
Eelke is niet bekend met de plannen. 

Volgens Noud is er sprake van een cyclus: dit moet op een bepaalde plek gedaan worden, en bewoners krijgen de keuze tussen A of B. Er wordt één keer met bewoners besproken en vervolgens gaat het boek dicht. Hij heeft dit met Eilbron en met ambtenaren die gaan over democratisering besproken. 
Hoe kunnen ambtenaren beter omgaan met bewoners? Het is erg ingewikkeld om op een goede manier de gedachten en ideeën uit een buurt te vertalen naar een ontwerp, omdat A) de ontwerpers te weinig tijd hebben, en B) ambtenaren niet geschoold in zijn in het voeren van deze gesprekken met bewoners. Als een idee niet in het boek staat, kan het niet worden uitgevoerd. 
Met alleen het gesprek aangaan ben je er nog niet. Ambtenaren hebben geen tijd om er een interactief ontwerp van te maken. Daarom is het vaak kiezen tussen A en B. 

Lieke heeft wel goede ervaringen met deze processen, maar dit is bureaucratie ten top.  

Jitske heeft met Rick Vermin gesproken. De wil is er wel bij het projectbureau, maar ze zitten vast aan de afspraken over vormgeving in de stad. De richtlijnen in het boek zijn te strak. Aanbestedingen boven de 50.000 euro zijn ingewikkeld, het stadsdeel moet werken met mensen die zijn ingekocht. Dus met meerdere kleine projecten is er meer mogelijk is. Je hebt ontwerpers nodig die het interactieve proces begrijpen. Er is ook geen voorinformatie. Zonde van de tijd en het geld. 

Alleen als je zelf sterk staat en tegenwicht biedt kun je wat bereiken, maar dat is niet hoe het op dit moment gaat. Je zou die Transvaalgroep een beetje moeten coachen om het juiste resultaat te bereiken. 

Bij een eerder project was een probleem dat niet kon worden opgelost door de ambtenaren. Er werd dat alles wat de bewoners wilden kansloos was. Desgevraagd gaf de projectleider aan dat de enige route waar mogelijk resultaat te behalen was, de politiek was. Volgens Roel moet er zodanige stront aan de knikker komen dat de politiek ingrijpt op de ambtenarij. 

De regels veranderen steeds bij de speeltuinen, dat gaat vaak ook meer kosten. Op de Zuidas is een speeltuin ontstaan voor 50.000 euro omdat er daar wel creatief kan worden omgegaan. In Oost weinig flexibiliteit en veel bureaucratie. 
Noud observeert dat er bij de buurttuinen meer expertise dan bij speeltuinen. 

Jitske zou graag verduurzaming willen zien in de wijk voor alle bewoners, dus ook huurders. De bewoners van haar portiek zouden een brief over verduurzaming krijgen van Ymere, maar die is nog niet gekomen. Gezien de klimaatcrisis is het is he zaak de energiekosten te reduceren. 
Eelke neemt contact op met Ymere. 

Er volgt een korte pauze. 

Wat verder ter tafel komt

Rond de Kraaipanschool is er overlast van kinderen die dingen kapottrappen. Ze klimmen in de hekken rondom de school. Bart heeft de ouders van de kinderen aangesproken. Mogelijk komen er hogere hekken. 

In de Christiaan de Wetstraat hebben bewoners last van mensen die rondhangen en gluren of bewoners de deur openlaten. 
Doordat het aantal gebiedsverboden voor het Oosterpark toeneemt, neemt de overlast in de Transvaalbuurt toe; het zogenoemde waterbedeffect. Veel mensen hangen in de portieken in de Tugelaweg, veel ervan zijn onbekend. Vaak zijn het dak- en thuislozen. 
Het probleem neemt toe: het begint met een 24 uursverbod, daarna wordt een maand de toegang tot het Oosterpark ontzegd, dan een gebiedsverbod voor 3 maanden. Misschien vermindert de overlast nu het najaar nadert. Bewoners moeten wel de deur wel goed dichttrekken! 

Het zijn niet alleen drugsverslaafden, maar ook jongeren en armen die op straat komen staan. Jongeren komen zich wassen bij de Weesper. Het is zaak daar oog voor te hebben. 
Je deelt de openbare ruimte met elkaar, als je op een normale manier iemand aanspreekt, begrijpen ze het vaak wel. 

Om 21:27 sluit Lieke de vergadering.  

De volgende vergaderingen zijn op 31 oktober en 12 december. 


Wijktafels:
Op 26 september vindt een workshop plaats van Per Mens over omgaan met zorgmijders. Van 14.00 tot 15.30 in de Muiderkerk. 



