Verslag van de vergadering van het Platform Transvaal
3 maart 2024

Aanwezig: Saskia Meijer, Els Nederlof, Noud Verhave, Karina Meister, Bart Overbeeke, Hennie Heldens, Henny van ’t Hoenderdaal, Lieke Thesingh 
Eilbron Varda (stadsdeel Oost), Jeannette Reurslag (Dynamo) 

Afgemeld: Manja de Jager, Henriette Gordeau, Jitske Hallema, Wil Erents-de Brave 


Els opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom. Het clubje is kleiner dan vorige keer. 

Mededelingen 
Er zijn geen mededelingen.

Notulen 23 januari 2024
Pagina 1: De buurt is geveegd! Weliswaar slordig en niet goed, maar er is geveegd. 
Henny heeft de manager van de schoonmaakploeg gesproken, en die heeft een wandeling door de buurt gemaakt. De volgende dag liep een ploeg van zes mensen door de buurt. Hij wil de oude ploeg vegers terugbrengen in de buurt. Hij staat open voor het bijwonen van de vergadering van het Platform.
Eilbron heeft kennis met hem gemaakt. Hij heeft signalen gekregen dat het beter gaat in de buurt, maar nog niet goed. Hij nodigt hem uit voor de vergadering. 

Het duurt soms lang voordat een melding van vuil, bladerdrab in het tunneltje, aangepakt wordt. De straat was wel opgeruimd, het tunneltje zelf niet. 
Toen het lekker weer was ging Saskia aan de slag om het zwerfafval in het President Steynplantsoen op te ruimen. Onder de heg en de struiken lag ontzettend veel rotzooi, veel klein afval als snoeppapiertjes, capri sunzakjes en nog restanten van de slingers die gebruikt zijn bij het coronafeest van twee jaar geleden. Normaal haalt ze twee emmers op, deze keer waren het er acht. Door de meeste mensen werd ze genegeerd, sommige mensen spraken haar aan. 
Jammer genoeg had ze haar telefoon niet bij zich en heeft ze geen foto’s gemaakt. 

In de hoeken van het Transvaalplein verzamelt zich veel troep. 

Pagina 2: Naar aanleiding van het citaat over agile werken merkt  - Daarbij staat tevredenheid van klanten voorop, met oog voor het welzijn van de medewerkers en de gezonde bedrijfsresultaten van de organisatie zelf.- merkt Karina op dat niet alles verdienmodel is.  

Fijn dat de pdf van de presentatie van de omgevingswet bij het verslag is gevoegd. Noud zit in een stedelijke werkgroep die een praktische vertaling van de participatieverordening maakt. Hij wil in de rondvraag een paar vragen stellen aan de aanwezigen over de visie van het Platform op participatie. 

Pagina 5: Is er al iets duidelijk over de Fixbrigade? 
Als de aanvraag onder een bepaald bedrag was gebleven, had de aanvraag niet Europees aanbesteed hoeven worden. Jammer dat de Fixbrigade niet daarvoor gewaarschuwd is, de gemeente gaat op een starre manier om met de regels. 

Bart merkt op dat als je meer dan 10% van je inkomen uitgeeft aan energie, je in aanmerking komt voor ondersteuning van de gemeente. 

Pagina 6: De nieuwe bestuurder Zeeger Ernsting, opvolger van Rick Vermin, heeft toegezegd de vergadering te komen bezoeken. Lieke nodigt hem uit. 

Het verslag wordt vastgesteld. Dank aan de notulist.


Groot onderhoud Linnaeusstraat en Middenweg
Aan de Linnaeusstraat en Middenweg wordt groot onderhoud gepleegd. In januari heeft Saskia een informatiebijeenkomst bijgewoond over de plannen. Ook ondernemers waren daarvoor uitgenodigd. Als alles volgens de planning verloopt starten de werkzaamheden in de zomer van 2025. Ze duren tot eind 2027. 

In het plan werd de suggestie gedaan om de tramhaltes te verplaatsen naar een plek tegenover Oostpoort en de Pretoriusstraat af te sluiten voor verkeer. Daar zou een pleintje moeten komen, waar fietsers ook gebruik van maken. 

Namens het Platform hebben Els en Saskia een reactie gestuurd waarin ze de bezwaren kenbaar maken. Die reactie is met het verslag van de vergadering van 23 januari meegestuurd. 

Dat zou betekenen dat autoverkeer via andere straten de buurt inkomt en de buurt uitgaat. Die straten zijn daarop niet berekend. De Transvaalkade en het begin van de Tugelaweg zijn nu al gevaarlijk voor fietsers. 
Bovendien is het nog maar de vraag of fietsers afstappen voor het ‘rustige en veilige’ pleintje dat er dan komt. 
Ze hebben voorgesteld de tramhalte in de richting van het centrum niet te verplaatsen en de andere ertegenover te plaatsen. En minimaal twee zebrapaden tussen het viaduct en de brug. 

Binnen een week kwam er een zeer vriendelijk antwoord: De projectgroep gaat de reacties bundelen en het plan aanpassen. Waarschijnlijk gaat de afsluiting van de Pretoriusstraat niet door. 
Het platform heeft ook een vraag gesteld over de Oetewalerbrug, die zou gerenoveerd worden, maar dat is niet nodig. 
In mei komt er een nieuwe bijeenkomst. Het Platform wordt op de hoogte gehouden van de ontwikkelingen. 

Over de consequenties die de werkzaamheden hebben voor tram 19 heeft het Platform geen vragen gesteld. 

Op https://www.amsterdam.nl/projecten/linnaeusstraat/ is informatie te vinden over het project. Op die pagina kun je je ook abonneren op de nieuwsbrief van stadsdeel Oost. 

Het wordt wat veel voor het kernteam van het Platform om het hele traject te volgen. Daarom wordt gevraagd of iemand het hele traject wil volgen, meedoen met de participatie en het Platform op de hoogte houdt. Noud en Bart willen het wel volgen, Lieke vraagt of Henriette belangstelling heeft. 

Mededelingen van de diverse buurtorganisaties
Wij van de wijk: Op 20 april is de jaarlijkse plantjesmarkt op het Krugerplein, van 12.00 tot 16.00 uur. De organisatie kan handen gebruiken bij het plantjes verkopen. 
Op 6 juli is de jaarlijkse rommelmarkt en op 21 september Kunstzinnig Transvaal, ook op het Krugerplein. 

Buurttuin
Het wordt lente dus alles begint weer te groeien en bloeien. 10 maart is het snoeidag, op 16 maart doet de buurttuin mee met NL Doet.
Afgelopen zaterdag is een aantal mensen in beestenweer naar Castricum geweest om planten op te halen. Planten die in de verdrukking komen worden uitgegraven en worden aangeboden. Er zijn behoorlijk wat plantjes meegenomen, ze worden binnenkort geplant.

Maandag 8 april gaat een aantal mensen weer met het stadsdeelbestuur wandelen door de buurt. Het is een vervolg op de eerdere wandeling naar aanleiding van de gevolgen van de vele werkzaamheden voor de buurt. De wandeling is bedoeld om terug te koppelen wat er de afgelopen tijd allemaal gedaan is om de overlast van de werkzaamheden te beperken. Hennie, Els, Saskia en Eilbron lopen mee.
Hennie heeft Mark, de aannemer van Eigen Haard uitgenodigd mee te lopen. Hij heeft ervoor gezorgd dat er snel looppaden naast de hekken en steigers kwamen te liggen, zodat mensen met kinderwagens en rollators langs de werkzaamheden konden lopen. 
De wandeling, van14.00 tot 15.30 uur, begint op de hoek Linnaeusstraat – Pretoriusstraat. 

De werkzaamheden op het Transvaalplein zouden eind januari klaar zijn. Door weersomstandigheden is dat niet gelukt, meldde de projectleider desgevraagd. Op de vraag wat nu de planning is, is geen antwoord gekomen. 

Eilbron maakt bezwaar tegen de sfeer van hilariteit die ontstaat omdat er weinig zichtbaar is van de werkzaamheden op het Transvaalplein. Er wordt wel gewerkt, niemand wil graag dat de werkzaamheden uitlopen. 

De afspraak met de corporaties lijkt te zijn weggezakt. Lieke heeft mailtjes voorbij zien komen dat niemand kon komen en dat geen van de corporaties kon komen.
De afspraak was dat elke vergadering bijgewoond zou worden door een medewerker van de corporatie, die de mededelingen die bestemd zijn voor de corporaties zou doorgeven aan de collega’s van de andere corporaties. De bedoeling is dat die afspraken niet afhankelijk zijn van een toevallige medewerker, maar dat die afspraak geborgd is in de organisaties. 
Lieke stuurt een mail met die strekking naar de corporaties. 

MAP
Vorige week is de volledige vergunning voor hele jaar rond gekomen voor activiteiten op het Krugerplein. Het was binnen vier weken geregeld. Het voorstel om een vergunning voor een aantal activiteiten per jaar in één keer te regelen kwam van de gemeente. Dat het zo snel geregeld is, is een teken dat de gemeente leert. Achter de schermen zijn veel ambtenaren en vrijwilligers bezig geweest de vergunningverlening, met name voor kleinere evenementen, soepeler te maken. Complimenten voor Noud voor zijn grote bijdrage. 

23 maart is de feestelijke officiële opening van het culturele seizoen op het Krugerplein, van 14.00 tot 18.00 uur. Cato Fluitsma en de band Meraque komen spelen. Vanaf 21 maart wordt warmgedraaid.
Dit seizoen werkt MAP samen met het Geheugen van Oost. Er worden twee routes door de Transvaal georganiseerd. Er zijn verhalen uit de oude doos verzameld die op het plein tentoongesteld worden. Elke drie maanden komt er een nieuw verhaal bij, met een oproep om naar de schrijftafel te komen en je verhaal te vertellen. Het hele seizoen vinden er regelmatig activiteiten plaats. 

Antoinette Tanja en Frank Meelker zoeken manieren om de oorlogsgeschiedenis van de Transvaalbuurt breed onder de aandacht te brengen. Ze hebben contact gehad met Daniel Metz, een aantal panelen van zijn initiatief zijn nog zichtbaar in de buurt. 
De bedoeling is dit jaar ideeën te verzamelen en volgend jaar de mooiste ideeën uit te voeren. De scholen worden erbij betrokken en andere in geschiedenis geïnteresseerde buurtbewoners. 

Suggesties: 
· Misschien kunnen de Oosterparkbuurt en de Dapperbuurt (met name het Muiderpoortstation) er ook bij betrokken worden. 
· Misschien kunnen de ongebruikte opnames over de buurt van de film Amsterdam 1940 – 1945 uit 2023 van Bianca Stigter en Steve MqQueen gebruikt worden.
· Op het Geheugen van Oost staan veel verhalen over de buurt.
· Verzamelen in de Transvaal van Ab Caransa is een boek over de oorlog in de buurt, het is nog antiquarisch te verkrijgen. 
· 
Ze willen graag een keer hun idee presenteren en input verzamelen. Noud nodigt ze uit. 

De Transvaalbuurt is door het Grachtenfestival uitgekozen om een buurtconcert te geven. In de derde week van augustus vindt dat plaats op het Krugerplein. Over een randprogrammering erbij wordt nog nagedacht. Misschien is een dresscode – eten, een gek hoedje – een idee. 

Met de moskee is MAP aan het kijken naar een gezamenlijke iftar, of op het Krugerplein of op het Albert Wittenbergplein. De ramadan start op 10 maart en duurt tot 8 april. De gedachte was een gezamenlijk iftar en paasmaaltijd te organiseren. 

De financiering en organisatie van de sociale basis gaat veranderen. Dat heeft consequenties voor Dynamo en andere organisaties: zij moeten kernallianties vormen. Om voor subsidie in aanmerking te komen moeten organisaties die in de buurt werken hun activiteiten op elkaar afstemmen en kijken joe die elkaar kunnen ondersteunen, aanvullen en met elkaar kunnen samenwerken. MAP is alles aan het inventariseren en in kaart aan het brengen. Dat is veel werk. 
Voor het Platform heeft die verandering weinig consequenties. 
Als de plannen van de organisaties goedgekeurd worden, loopt de financiering voortaan 6 jaar, in plaats van de 4 jaar die nu gebruikelijk is. 

Er is behoefte aan een actieplan om het overvloedige broodgooien tegen te gaan. De gemeente, Dynamo en bewoners gaan de koppen bij elkaar steken. 
De broodcontainers worden nu regelmatig geleegd. 

Begin mei wil GroenLinks een bewonersavond organiseren in de Transvaalbuurt voor fietsers en voetgangers. Ter voorbereiding daarop is het Platform gevraagd om input. 
Vele jaren geleden is een buurtbrede vergadering over dit onderwerp geweest. Wat nu speelt in de buurt: 

· Men zou willen dat fietswrakken sneller gestickerd en verwijderd worden;
· Bakfietsen die op smalle stoepen geparkeerd staan zijn een grote ergernis;
· Het gebrek aan parkeerfietsplaatsen en stallingen in de buurt;
· In de President Brandstraat zijn fietsnietjes zodanig geplaatst dat de hulpdiensten er niet meer langs kunnen;
· Op het Krugerplein, bij Eddy Spaghetti, zijn fietsnietjes geplaatst bij een groenbak, waardoor je er niet meer bij kunt;
· De verkeersdrempels in de Pretoriusstraat zijn te steil voor fietsers;
· De bocht bij het Steve Bikoplein is onoverzichtelijk en gevaarlijk voor fietsers;
· Er wordt veel op de stoep gefietst in de Pretoriusstraat; 
· Door geparkeerde fietsen zijn veel straten onbegaanbaar voor mensen met een rollator, of in een rolstoel. 


Stadsdeel
Het Krugerplein wordt vaker schoongemaakt om de overlast van vogels te beperken. 
Gemeld wordt dat naast het huisje een put staat die niet doorloopt. Er ligt permanent een stinkende waterplas. Het is verschillende keren gemeld, maar er is nog niets aan gedaan. 

De organisatoren van het Bredewegfesival hebben Eilbron benaderd. Ze zoeken verbinding met de omliggende buurten. Eilbron heeft ze onder andere verwezen naar het Platform. 

Dit jaar komt Oost begroot in de Transvaalbuurt en Oostpoort en op het Zeeburgereiland. De opzet is anders dan vorige keren. Het gaat niet zozeer om concrete plannen in te leveren, het heeft meer het karakter van een buurtgesprek over leefbaarheid in brede zin: groen, veiligheid, leefbaarheid. De gemeente wil kijken waar de behoefte van de bewoners ligt. In samenwerking met de gemeente kunnen bewoners hun plannen uitvoeren. 
Op 26 maart, van 19.00 tot 21.00 uur vindt het eerste buurtgesprek plaats in Boost. 
Op 25 april is de tweede bijeenkomst, waar deskundigen aanwezig zijn die kunnen kijken of de plannen passen in het gemeentebeleid en kijken wat er mogelijk is. Op een derde bijeenkomst kan dan gestemd worden. Tussendoor vinden straatacties plaats. 
De flyers en de bewonersbrief komen er binnenkort aan. 

Donderdag 28 maart is de Duurzaam Oost conferentie, op verzoek van Pieter Klapwijk georganiseerd. Veel organisaties hebben toegezegd aanwezig te zijn. De conferentie is ook bedoeld om afscheid te nemen van Pieter Klapwijk. De conferentie vindt plaats in het stadsdeelkantoor, van 14.00 tot 17.30 uur. 

Oase
Eind april, begin mei wordt in de Hofmeyrlocatie een groene kans bijeenkomst georganiseerd. Groene kans is een initiatief om voedsel bij restaurants en winkels op de halen dat dan uitgedeeld wordt. Iedereen mag he komen ophalen, het is tevens een moment om je buurtgenoten te leren kennen. De locatie waar de groene kans bijeenkomst georganiseerd wordt is nog niet bekend. 
Dynamo is er ook mee bezig geweest, maar de ruimte en de logistiek kunnen wel een struikelblok vormen. 

20 april is het feest: Oase is dan 15 jaar in de Kraaipanschool gevestigd. Er is onder andere een speurtocht door de buurt. 

Dynamo
Het Amsterdammuseum organiseert een tentoonstelling: ode aan de vrouw, over verhalen van vrouwen die een plek verdienen in de geschiedenis van Amsterdam. Er worden workshops georganiseerd: schrijf naar een vrouw. De tentoonstelling gaat eind van het jaar van start. 

De flyers van de Welzijnscoaches zijn beschikbaar. 

Bij het melden van duivenoverlast – dode duiven die op een balkon lagen -  is Karina van het kastje naar muur verwezen. Ze heeft, na een verwijzing naar het buurtteam, vijf verschillende organisaties aan de lijn gehad. Een buurvrouw heeft de balkons schoongemaakt en de dode duiven opgeruimd. Morgen worden netten geplaatst op de balkons. Karina houdt een oogje in het zeil.

In juni organiseert Dynamo weer een appeltaartconcert in de Kraaipan. Daar liggen flyers met de data waarop er meer appeltaartconcerten zijn. 
Wat verder ter tafel komt en rondvraag

Noud is lid van een stedelijke werkgroep is bezig onderzoek te doen naar manieren om de participatieverordening leesbaar te maken voor gewone mensen. De verordening is nu een juridisch document, de bedoeling is dat er een praktische, lerende tool uit komt die laat zien hoe bewoners en overheid samenwerken. 
Ieder lid van de werkgroep is op pad gestuurd om te kijken wat participatie inhoudt. Zijn vraag is simpel: hoe zien de deelnemers van het Platform participatie, wat zijn de verwachtingen, eisen met betrekking tot jouw inbreng? Je kunt mailen naar: noud@movingartsproject.nl 

Er wordt een aantal suggesties gedaan:
· Het is belangrijk dat iedereen, niet alleen mensen met een HBO diploma, mee kan doen;
· De taal moet eenvoudig en duidelijk zijn, geen Engelse termen, geen jargon;
· De informatie moet tijdig beschikbaar zijn;
· Misschien is een maandelijks overzicht per wijk van zaken waar je inspraak op hebt wel handig; 
· Ga er niet van uit dat iedereen een app heeft; 
· Laat ambtenaren die beslissingen nemen over de wijk ook eens een kijkje nemen in de wijk;
· Train de mensen die het uitvoeren in het omgaan met bewoners.

Toen de Transvaalbuurt aandachtswijk was, werd de agenda wijkaanpak op verschillende plekken in de wijk opgehangen, dat werkte wel. Een communicatiemedewerker werd door de corporaties en de gemeente betaald om die te maken. 
Opgemerkt wordt dat er verschillende manieren, vormen en structuren zijn om participatie te organiseren. Het belangrijkste is houding, een eerlijke interesse. 


Wat verder ter tafel komt en rondvraag
Tugela 85 doet mee met NL Doet: Een aantal groepen gaan het gebouw aan de binnenkant opknappen en de buurttuin zomerklaar maken, op 16 maart.

Els heeft begrepen dat Dolf naar de Dapperbuurt gaat. Het Platform wil het op een leuke manier bedanken en afscheid van hem nemen. 

Het Platform heeft nog geen reactie gekregen op de subsidie aanvraag. Eilbron gaat het na. Voor het eerst werd om een jaarverslag gevraagd. 

Het blijft een belangrijke vraag om over na te denken: hoe kunnen we mensen meer bij het Platform betrekken? Is het een idee een stukje te schrijven en dat meesturen met het verslag? Misschien kunnen mensen die wel eens op de vergadering geweest zijn opnieuw betrokken worden bij het Platform en moeten mensen die mee willen doen bijgepraat worden over het Platform. 
Op 26 maart geeft het Platform acte de presence tijdens de inloop op de Oost begroot avond. 
Als Eilbron in contact komt met nieuwe bewoners, brengt hij ze altijd op de hoogte van het bestaan van het Platform. 

Om 21.29 sluit Els de vergadering. Dank voor de aandacht en inbreng.

Actielijst
1. Eilbron nodigt teamleider reinigingsploeg uit voor de vergadering.
2. Lieke nodigt bestuurder Zeeger Ernsting uit voor de vergadering.
3. Lieke stuurt een mail om de corporaties te herinneren aan de afspraak die ze met het Platform hebben. 
4. Noud nodigt Antoinette Tanja en Frank Meelker uit om hun idee over de geschiedenis van de buurt te presenteren. 
5. Eilbron gaat na hoe het met de subsidie aanvraag van het Platform staat. 


Vergaderdata Platform Transvaal
23 april – algemeen, met ruimte voor een thema
11 juni - algemeen
16 juli – algemeen, met ruimte voor een thema
10 september - algemeen
15 oktober – algemeen, met ruimte voor een thema
19 november – thema, of een buurtbrede bijeenkomst
10 december - algemeen

Planning Wijktafel Oost 2024 (meestal van 14.00 tot 16.00 uur) 
16 april
28 mei
7 juli
24 september
5 november 
10 december
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