Verslag Platform Transvaal
12 december 2023


Aanwezig: Els Nederlof, Sakia Meijer, Wil Erents – de Brave, Jitske Hallema, Karina Meister, Bart Overbeeke, Lieke Thesingh, Henriette Gordeau, Manja de Jager,
Noud Verhave, Kaoutar Beni Driss (MAP), Huub Kloppenburg (Cordaan), Jeannette Reurslag (Dynamo), Lirika Bunjaka (Boost), Eilbron Varda (stadsdeel).
Martien van Oorsouw (verslag).

Afgemeld: Hennie Heldens, Eelke Braaksma (Stadgenoot)


1) Opening 
Els opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom. 
We staan stil bij het overlijden van Roel Luijenburg. Vlak na de vorige vergadering heeft hij een hartinfarct gehad. Hij is in coma geraakt en enkele dagen daarna is hij overleden. De herdenkingsbijeenkomst werd druk bezocht. Hij blijkt lid geweest te zijn van het roeiteam dat op de Olympische Spelen van München (1972) brons heeft gewonnen. We houden een minuut stilte. We gaan hem zeker missen. 

Huub Kloppenburg werkt bij Cordaan. Bij agendapunt 5 vertelt hij over zijn werk bij de Gooyer en de Kastanjehof. 


2) Mededelingen
De omgevingswet is niet hetzelfde als de participatieverordening. 

Een leuke mededeling: vannacht is er een enorme troep gemaakt rond de container voor Liekes huis. Binnen twee uur na de melding – met foto’s via internet – is het schoongemaakt. Lieke heeft de reiniging een dankmail gestuurd. 

Eind november is Bart Woudenberg onverwacht overleden in zijn slaap. Hij werkte als kok bij het buurtrestaurant. Zijn familie besloot hem snel te begraven. Waarschijnlijk wordt 19 januari een herdenkingsdienst voor hem georganiseerd. 


3) Notulen 12 september
Pagina 1: Bart was wel aanwezig op de vergadering. 

Pagina 3: Eind vorige week heeft Saskia antwoord gekregen op de brief die ze aan de wethouder heeft geschreven. Het antwoord was teleurstellend; de brief gaf uitleg over hoe de reiniging werkt en dat veelgebruikte afvalbakken twee tot drie keer per week geleegd worden. De gemeente werkt volgens een systeem waar eerst de winkelstraten aan de beurt zijn, dan de andere straten en de individuele meldingen staan achteraan in de rij. 
Rondom het huis van Saskia is het korte tijd goed gegaan, maar nu is het weer mis. De groene afvalbakken zijn vervangen door grotere grijze, maar die worden niet geleegd. Ze heeft inmiddels twee keer een melding gemaakt en vandaag nog maar eens gemaild, en ze heeft 14020 gebeld omdat de papierbak vol zit en er veel troep omheen ligt. 

Je kunt de Beter Buiten app downloaden op je telefoon, dan kun je meteen een foto en een omschrijving maken, de locatie aangeven en de melding wordt naar de gemeente gestuurd. 
Saskia hoopt dat het niet zo gaat als in afgelopen zomer. 

Op het gebrekkige vegen ging de gemeente niet in. Wel vindt de gemeente het fijn, meldt ze in elke mail en brief, dat bewoners meedenken. 

Overigens is het een vieze gore bende in de buurt. Dat komt door bewoners die veel weggooien, maar ook door de reiniging die niet schoonmaakt. Overal ligt bladerenpulp, goten raken verstopt en er liggen grote plassen na een regenbui. 
Misschien is het een idee om opnieuw veel meldingen te doen en te wijzen op gevaarlijke situaties: Els is op de fiets bijna uitgegleden over de bladerenpulp. 

Jeannette herkent zich niet in de opmerking dat ze moeilijk bereikbaar is, ze reageert altijd zo snel mogelijk op mails. 

Op het Krugerplein is Sint Maarten doorgegaan, in de stromende regen. Er waren minder kinderen dan vorig jaar, omdat de plattegrond van Eva niet was uitgedeeld op de gebruikelijke locaties in de buurt. In de tent op de buurttuin kwamen tot 20.00 uur mensen met kleine kinderen. Zo’n plattegrond blijkt toch wel handig ter zijn.

Pagina 5: Noud dringt erop aan op korte termijn actie te ondernemen op het organiseren van de intitiatievendag. De buurtinitiatieven moeten snel een uitnodiging krijgen, als de initiatievenmarkt op 3 februari gaat plaatsvinden. 

Actielijst: De werkzaamheden in de Hertzogstraat zijn afgerond. 


4) Omgevingswet
Dit onderwerp wordt verplaatst naar de vergadering van 23 januari 2024. Eilbron heeft een ambtenaar gevonden die een toelichting op de wet geeft. Ter voorbereiding: op https://www.rijksoverheid.nl/onderwerpen/omgevingswet is een omschrijving en een animatie te vinden. 

Hans Bueno de Mesquita (Jungle) heeft gevraagd volgende vergadering een presentatie te geven over een nieuwe cursus die hij gaat geven om je huis (beter) te isoleren. De korte cursus is onder andere bedoeld voor mensen met een laag inkomen. Het is wel belangrijk dat het snel bekend wordt dat die cursussen komen, voordat het nog kouder wordt. Hij komt ook op de agenda van 23 januari. Lieke neemt contact met hem op. 


5) Mededelingen van de diverse actieve buurtinitiatieven
a) Buurtorganisaties
Buurttuin: De schelpen en houtsnippers kwamen precies op tijd, dank daarvoor. De vraag is wanneer de nieuwe kersenboom geplaatst wordt op het Afrikanerplein en door welke boom de stervende Japanse esdoorn, die leidt tot gevaarlijke situaties voor kinderen die erin klimmen, vervangen wordt. Al twee jaar biedt de tuingroep een vijgenboom aan die op het Afrikanerplein geplant kan worden, maar men heeft geen reactie gekregen op de mails. 

In de tuin is ’s nachts sprake van vuurwerkoverlast. 

Omwonenden maken zich zorgen om de mensen die rondom de tuin slapen en in het talud. De bewoners zouden het fijn vinden als ze een plek weten waar ze de slapers naar kunnen verwijzen. Is er zo’n plek? 
Er waren 500 slaapplekken in Amsterdam, dit jaar zijn er 250 opgeheven. Je ziet steeds meer mensen buiten slapen, de wachtlijsten voor die locaties zijn vol. Er is geen oplossing voor, je kunt het hooguit melden bij de wijkagent. 

Onlangs is een aantal Polen het huis uitgezet omdat hun werk ophield. Malafide uitzendbureaus ronselen mensen, nemen hun paspoort af en laten ze ergens wonen zo lang het werk duurt. Als het werk ophoudt, moeten ze ook hun huis uit, en kunnen ze nergens heen. 
Eilbron heeft geen zicht op het probleem, maar je kunt bij Meldpunt Zorg en Overlast wel je zorgen kenbaar maken. Het meldpunt heeft korte lijntjes met opvang, de politie en andere organisaties. Vrijwilligers besluiten mensen in huis te halen, maar dat is geen oplossing. Lieke gaat na of er andere mogelijkheden zijn. 
Jitske meldt het bij Dolf. Els, Saskia en Wil hebben een uitnodiging gekregen voor het jaarlijkse politie – ontbijt. Daar kaarten zij deze zaak ook aan. 

Omwonenden van het Wibautplantsoen hebben een aankondiging gekregen voor een bewonersavond over de speeltuin die er komt. De datum is nog niet bekend. Bij deze een oproep aan ouders met kinderen: Hou in de gaten wanneer de bewonersavond is. 

Het koffie- uurtje bij de Jumbo loopt goed. Iedere maandag tussen 10.00 en 11.00 uur kunnen senioren er een kopje koffie drinken. Het wordt er steeds gezelliger. Manja ziet dat mensen een praatje maken als ze elkaar tegenkomen in Oostpoort. 
In januari wordt geëvalueerd hoe het gaat. Voor Manja is het belangrijk dat er een reserve is als ze ziek is of een keer niet kan. 
Manja stuurt de folder naar Jeannette, zodat zij die kan doorsturen naar haar collega’s. 
Misschien is dit iets om op de initiatievendag te vertellen, eventueel kan dit project op andere plekken opgezet worden. 

Het zou leuk zijn een initiatief te starten voor een plek waar jonge ouders elkaar kunnen ontmoeten. Jitske ziet veel zoekende ouders. Bij het Muiderpoortstation is een plek waar ouders met kleine kinderen komen. Misschien is het een idee om iets in het speeltuinhuisje op te zetten? 

4 mei comité: Saskia en Wil zijn naar de landelijke bijeenkomst geweest van de 4 mei – comités. In 2025 is het 80 jaar geleden dat de Tweede Wereldoorlog eindigde. Het idee is dat er herdenkingen van eind 2024 (de bevrijding van Zuid Nederland) tot 15 augustus 2025 (Einde oorlog met Japan) gaan plaatsvinden, waar ook jongeren bij betrokken worden. Het comité denkt na over een grotere herdenking op 4 mei 2025 in de buurt. Wil heeft nog geen reactie gekregen op haar mail naar de scouting. 
De grootschaliger herdenking valt grotendeels samen met de viering van het 750 jarig bestaan van Amsterdam. Misschien zijn er mogelijkheden de beide vieringen te koppelen. 

b) Organisaties
Ymere: De bewoners in het portiek van Jitske willen hun huis energiezuiniger maken, ze hebben het idee dat hun energielabel niet klopt. Ze willen graag dat hun dubbele ramen vervangen worden. Ymere meldt dat het energielabel wel klopt. 
Er bestaat de mogelijkheid om bedrijven te zoeken die onafhankelijk onderzoek komen doen, dat door de woningbouwvereniging betaald moet worden. Misschien is het een idee met de warmtecamera van Hans Bueno de Mesquita te onderzoeken waar de warmte ontsnapt uit de woning. 

Stadgenoot: Eelke heeft binnen Stadgenoot een andere functie gekregen, hij gaat zijn opvolgster inwerken. 

Cordaan: Huub zag de aankondiging van de vergadering van het Platform op de buurtbalie. Hij is gekomen met de vraag of het Platform mensen kent waar Cordaan een faciliterende rol kan spelen. 
Hij is gestart met het wijkservicepunt, bestemd voor Oud Oost, inclusief de Transvaalbuurt. Hij wil inventariseren welke wensen en ideeën er leven die Cordaan kan faciliteren. Het wijkservicepunt wordt bekostigd door de gemeente, het is een project van één jaar, waarna Cordaan verantwoording aflegt. Het wijlservicepunt is onderdeel van de wijktafel. 
De buurtkamer in de Kastanjehof wordt niet veel gebruikt. Er zijn initiatieven met een wandelclub geweest, maar die zijn gestopt. Huub heeft contact gelegd met het Scheepvaartmuseum, op 17 december kan een aantal bewoners naar het gratis kerstontbijt. Zijn taak is clubjes, (wandel-, fiets-, zwem-) op te zetten en de continuïteit te garanderen. Hij heeft al contact gehad met Dynamo en andere organisaties. 

Om aan te haken bij de vraag over activiteiten voor jonge ouders: op de eerste verdieping van de Kastanjehof wonen ouderen met beginnende dementie. Als twee ouders met baby’s langskomen, heeft dat een positief effect op hun welbevinden. 
Als er uitstapjes georganiseerd worden, wordt een eigen bijdrage gevraagd. Cordaan draagt ook bij, maar in principe gaat het om initiatieven die niet te veel geld kosten. 
Voor meer informatie: Huub Kloppenburg: hkloppenburg@cordaan.nl, 06 484 303 02

Op verzoek van een collega deelt Huub een flyer uit over het Cordaan aanbod van activiteiten voor mensen met NAH (niet aangeboren hersenletsel). De contactpersoon voor Oost is Monique Kuller, mkuller@cordaan.nl, 06 288 17 233.  

Er volgt een korte pauze

MAP: Op 21 december vindt het achtste deelritueel plaats op het Krugerplein, van 18.00 tot 19.00 uur, vanaf 13.00 uur wordt het plein opgebouwd. Het plein wordt nu vlak gemaakt, de werkzaamheden zijn de 21e klaar. Vrijwilligers worden gezocht om mee te helpen het plein schoon te maken. 

De pakketjes worden nu al opgehaald, aan het eind van de vergadering kan iedereen twee pakketjes meenemen: een voor zichzelf en een voor de buren. In de pakketjes zit een kaars, een lucifer en een briefje waar men een berichtje op kan schrijven. Op het plein wordt een door Karina ontworpen kunstwerk gemaakt van de kaarsjes. 
Mensen hebben gedichten ingezonden die worden voorgelezen. Van die gedichten wordt een bundel gemaakt. 
Er komt muziek, soep, chocolademelk, gedichten en natuurlijk hebben de buurtgenoten elkaar. 

De groene bieb in Tugela 85 is tot en met 22 december geopend, van 10.30 tot 14.00 uur. Iedereen is welkom, voor een kopje thee. Op zaterdag tussen 11.00 en 13.00 uur is Eelco aanwezig. Voorlopig is de groene bieb tot eind maart geopend. Op dit moment wordt er een bordje gemaakt met de openingstijden. Daarop komt ook een telefoonnummer dat mensen kunnen bellen als ze vragen hebben. 

Noud vraag zich af of de inititiatievenmarkt, die gepland staat voor 3 februari, uitgesteld kan worden. In januari moet Tugela 85 een aanvraag schrijven voor de vierjaarlijkse subsidie, dat slokt veel van zijn tijd op. Die moet een dag voor de initiatievenmarkt ingeleverd worden. In februari wil hij even op vakantie. Is het haalbaar de initiatievenmarkt later te organiseren? 
De groep die er nu is, - MAP, Platform, Dynamo, Eilbron – is stevig genoeg om het proces te leiden. Afgesproken wordt dat er in januari een overleg komt waar de lijnen uitgezet worden en dan wordt bepaald hoe verder te gaan. Els is er voorstander van de initiatievenmarkt liever later en goed te organiseren dan vast te houden aan de datum en de organisatie af te raffelen. 

Het Krugerplein staat inmiddels bekend als het broodgooiersplein. Er komen mensen die kilo’s brood op het plein gooien, tegen de huisjes, de caravan en in de fontein. Er zijn ondernemers die hun kilo’s brood geven, een bakker / slager in de Krugerstraat en een ondernemer in de Javastraat. Het aanspreken van de ondernemers en de broodstrooiers is onbegonnen werk. Als je ze aanspreekt, word je genegeerd. Het gaat om veelal om mensen met een psychiatrische problematiek. De moskee is op de hoogte van dit probleem. 
Noud heeft overleg gehad met de brooddeskundige van de gemeente. Volgens hem kom dit probleem van het overmatig broodgooien het meest op het Krugerplein voor. Noud stelt voor het probleem integraal aan te pakken: maak een comité van betrokken organisaties (GGZ, welzijn, politie, ondernemers, moskee) die het probleem aanpakken. 

Het Platform heeft zijn best gedaan om het plein goed te houden, het is nu wel zaak het probleem officiëler aanpakken. Eilbron gaat peilen welke instanties erbij betrokken moeten worden. 

Dynamo: op het pleintje voor de speeltuin gaat het goed. Ideeën voor initiatieven zijn welkom! 
Het buurtrestaurant op dinsdagavond in de Kraaipan loopt goed. 
In de Kraaipan zijn onlangs een paar, volgens Karina erg leuke, concerten georganiseerd. Het was een experiment om er meer culturele dingen te organiseren. Het is onduidelijk of het experiment voor herhaling vatbaar is, het is er niet erg groot. Breed uitnodigen kan helaas niet. 

Het feest van de vrijwilligers van Dynamo was dit jaar in de Kraaipan. 

Jeannette probeert elke vergadering van het Platform aanwezig te zijn, maar weet niet zeker of dat lukt: elke dinsdagavond is er het buurtrestaurant in de Kraaipan. 

Dynamo heeft een kinderraad opgezet met 15 kinderen tot 12 jaar. De raad is niet gerelateerd aan scholen. Het thema was veiligheid, op het stadsdeelkantoor zijn leuke gesprekken gevoerd. De kinderen kwamen met leuke oplossingen. 
Het idee is om aan de kinderen te vragen welke ideeën ze hebben over thema’s als armoede en eenzaamheid. 

Er zijn 18 nieuwe ambassadeurs gezonde leefstijl benoemd, drie kwart ervan is afkomstig uit de Transvaalbuurt. Ze zijn breder getraind, besteden ook aandacht aan slapen en ontmoeten. OP 29 januari is er een kennismakingsbijeenkomst in Genieten, van 10.00 tot 12.00 uur.  

Stadsdeel: De nieuwe participatieverordening komt vrij voor inspraak. ‘Dat betekent dat we bij plannen van de gemeente meteen bekend maken hoe we de participatie gaan aanpakken, wat het doel is en wat de ruimte is voor Amsterdammers om invloed uit te oefenen. Inspraak blijft bestaan, maar zit altijd aan het eind. Met de participatieverordening komt er meer aandacht voor bewonersparticipatie vanaf het begin van een project.’ (uit: https://www.amsterdam.nl/bestuur-organisatie/invloed/participatie/inspraak-participatieverordening/) Tot 1 februari kan iedereen reageren op het concept, met onderstaand formulier: www.amsterdam.nl/participatieverordening. 

Dit is een belangrijke verordening, er gaat veel mis met de participatie. Veel informatie avonden worden gepresenteerd als inspraakavonden. Afgesproken wordt dat Jitske, Bart, Lieke, Noud, Lirika, Saskia en Els zich buigen over de verordening en een reactie voorbereiden. 

Is het een idee elke maand een overzicht te sturen waarin per wijk aangegeven staat waar bewoners inspraak op hebben en hoe ze van hun instemrecht gebruik kunnen maken? 
De Amsterdamse participatieverordening heeft enige overlap met de landelijke omgevingswet. 


6) Wat verder ter tafel komt
Naar aanleiding van wat kennissen van haar overkomen is wijst Wil erop dat het belangrijk is op elkaar te letten. Haar kennissen waren ineens langdurig niet thuis, de buren wisten niet waar ze waren en het duurde lang voordat bekend was dat ze allebei in een verzorgingstehuis verblijven. 


7) Rondvraag
Een leuk bericht: Op 1 november bleek dat Wil 60 jaar huurder is van Ymere. Ze heeft bloemen en een taart gekregen. De mensen van Ymere lieten het contract zien dat ze 60 jaar geleden heeft getekend. 

Met Liefhebber gaat het weer goed, Joop is weer terug. De winkel is 4 dagen per week open. Waarschijnlijk sluit hij zomer 2024 definitief de deuren. Manja maakt zich wel zorgen dat er veel winkels weggaan. In de winkel waar eerst de bloemenman zat, zit nu een pakketdienst. Auto’s parkeren botweg op de stoep, niemand kan erdoor. 
Het gerucht gaat dat snackbar het Snorretje te koop staat. 

De gemeente werkt steeds meer agile, wat erop neerkomt dat in steeds kortere tijd resultaten geboekt moeten worden. Gevolg daarvan is dat de duurzaamheid in het contact tussen bewoners en gemeente verdwijnt. Dat is een zorgelijke ontwikkeling.  

Huub is blij dat hij de kans kreeg zich voor te stellen. Hij probeert regelmatig aanwezig te zijn. 

De pakketjes voor het deelritueel staan klaar om mee te nemen. 

Afgelopen vrijdag is het adoptiekerstboompje van het Platform op het Krugerplein geïnstalleerd. Ten opzichte van vorig jaar is het iets gegroeid. 

Dank aan het kernteam van het Platform voor hun inspanningen!

Dank voor de aandacht en inbreng! Voor de deelnemers aan de vergadering staan kerstpakketjes klaar. Fijne dagen en een goed 2024! Om 21.39 uur sluit Els de vergadering. 


Actielijst:
1) Lieke nodigt Hans Bueno de Mesquita uit voor de volgende vergadering; 
2) Lieke gaat na welke (opvang)mogelijkheden er zijn voor mensen die op straat slapen;
3) Eilbron gaat na welke instanties betrokken moeten worden bij het bestrijden van het broodgooien op het Krugerplein;
4) Jitske, Bart, Lieke, Noud, Lirika, Saskia en Els bereiden een inspraakreactie voor op de nieuwe participatieverordening.  


Vergaderdata 2024 Platform Transvaal
Het zijn iets meer vergaderingen dan anders, mogelijk kunnen we wat vaker een thema bespreken.

23 januari – algemeen, met ruimte voor een thema
5 maart - algemeen
23 april – algemeen, met ruimte voor een thema
11 juni - algemeen
16 juli – algemeen, met ruimte voor een thema

Zomervakantie

10 september - algemeen
15 oktober – algemeen, met ruimte voor een thema
19 november – thema, of een buurtbrede bijeenkomst
10 december - algemeen
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